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Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Magyar kereskedelem.
(K.) Merész címet választottam ennek 

u cikkelynek, Először azért, mert a keres­
kedelmi érdekek védelmére kelni a mi 
viszonyaink között, ahol sok ember a 
kereskedelmet szükséges rosznak s a keres­
kedőt igazságtalan haszonból táplálkozó, 
improduktív herének tekinti, kockázattal 
járó vállalkozás. De merész a cím azért 
is, mert magyar kereskedelemről emlékezik, 
aminek a létezését sokan tagadjak, azt 
állítván, hogy magyar kereskedők ugyan 
vaunak, de magyar kereskedelem nincs. 
Osztrák kereskedelem van és annak magyar- 
országi fiókjai, hajtásai, expositurái vannak 
elszórva e földön, amelynek egyedüli ren­
deltetése az, hogy csatornája legyen az 
osztrák iparnak és kereskedelemnek, amely en 
keresztül magába szívja a magyar föld 
erejét, a magyar kéz munkájának gyümöl­
cseit.

Sötét kép és nem is egészen igaz. De 
minden auxésisben van az igazságnak egy 
parányi magva. Magyar kereskedelem is 
van már, de gyenge, mint a csecsemő. 
Árthat neki még a szellő is.

Pedig nem sokára viharnak is ki lesz 
téve. A nagy gazdasági átalakulás, amely 
már a fejünk felett lebeg, uj viszonyokat 
fog teremteni a kereskedelemre is, amelye­
ket vagy ki tud gyorsan használni, vagy 
belepusztul mindaz, amit eddig alkotott.

Egyetlen gazdasági ágban sem oly fontos 
a viszonyok gyors felismerése, a konjunk­
túrák kihasználása, mint a kereskedelem­
ben, amelynek tulajdonképen ez a lényege. 
De a viszonyok változását s ennek követ­
kezményeit a jó kereskedőnek előre is kell 
látni. Csak így képes megelőzni minden 
rázkódtatást.

A magyar kereskedők jól tudják, hogy 
a közel jövő teljesen uj konjukturakat fog 
teremteni. Azt sem nehéz előre látni, hogy 
kénytelenek lesznek az osztrák jarszalagot 
akarva nem akarva nélkülözni s megszakí­
tani azokat a kapcsokat, amelyek Magyar-
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ország legkisebb holtját is Bécsliez fűzik. 
Félnek s méltán félhetnek a saját szem­
pontjukból attól, hogy a bécsi szállítmá­
nyoknak elébe áll a finánc [és vámmal 
terheli meg az árut, az árak emelkedése 
pedig lezökkenti a forgalmat. A régi viszonyt 
azonban ápolják tovább s bizony nem 
gondolnak arra, hogy meg kellene vala­
hogyan előzni ezt a veszedelmet.

Ausztriában szintén érzik az idők jelét 
és nem maradnak tétlenül. Az en apró 
cseprő tapasztalataim szerint legalább igye­
keznek úgy berendezkedni, hogy a magyar- 
országi piac esetleges elvesztése váratlanul 
ne érje őket.

Első sorban azt tapasztaltam, hogy az 
osztrák gyáripar, amennyire teheti, mellőzi 
a magyar nyersterményeket és félgyártmá­
nyokat. Igyekszik magának uj beszerzési 
forrásokat keresni a felállítandó vámvona­
lon belül. Eseteket tudok arra, hogy az 
osztrák gyáros magyarországi összekötteté- 
téseit megszüntette azzal az indokolással, 
hogy miután a vámsorompót belátható 
időn belül felállítják, szükségleteit otthon 
fedezi. Legutóbb vármegyénk területén 
fordult elő hasonló eset. [Egy nagykanizsai 
kiviteli cégnek az osztrák cég egyszerűen 
felmondta a barátságot. Nem kell neki 
többé magyar áru.

A másik oldalon azonban rettenetesen 
előzékenyek. Minden áldozattal, a leg­
messzebb menő engedményekkel iparkod­
nak magukhoz kötni a magyarországi keres­
kedőket és szine lázas tevékenységet fejtenek 
ki azért, hogy gyártmányaikat Magyaror­
szágon helyezhessék el. Mert nem lehet 
tudni, mikor következik be a veszedelem 
s mely pillanatban csukódik le az utazók 
termetes ládái előtt a sorompo.

Ausztriában egyik kereskedelmi és ipari 
testület a másik után nyilatkozik a vám­
közösség, vagy különválás kérdésében s 
így messziről is látjuk, a közelből látható 
jelekből pedig következtetjük, hogy oda 
át hatalmasan folyik a szervezkedés.

Es mit cselekszünk mi? Semmit. A/, 
mégis. Aggodalmaskodunk és emellet i > 
rendeléseket adunk le az udvarias U-o 
uraknak, akik nálunk alázatos vigéevK, 
odahaza pedig Lueger ur fanatikus hívei; 
amennyiben pedig a jeles polgármesternél 
bizonyos tekintetben civilizáltabbak s fele­
kezeti ellentétek miatt nem árulhatnak 
vele egy gyékényen, valami más táborba 
állanak, amely nem kevésbé tekint bennünket 
civilizálhatatlan hordának, mint Lueger ur.

A magyar kereskedő egyszerűen vára­
kozó álláspontra helyezkedett. Ur Isten 
mi lesz? Pató Pálék hagyományai még a 
kereskedők irodáiba és boltjaiba is bele­
fészkeltek, pedig ott a legveszedelmesebbek. 
Rá érünk. Minek siessünk. Majd meg­
látjuk.

Es ha csakugyan lecsapódik az a vám- 
- sorompó, akkor is kénytelen lesz Becshez 
fordulni, mert idejekorán nem gondosko­
dott arról, hogy nélkülözhesse.

A kereskedelem legfőbb érdeke volna az 
én szerény nézetem szerint, hogy már ma 
igyekezzék hazai beszerzési forrásokat 
keresni, biztosítani és fenntartani.

Átmenet nélkül az uj rendszer bekövet­
kezni nem fog. A radikalismus gazdasági 
téren megboszulja magát, De az átmenő,. 
időt fel kell használni minden tényezőnek, 
különösen pedig a magyar kereskedői vin­
nék, amelynek függetlenítenie kell magát 
Ausztriától, amennyire a viszonyok meg­
engedik.

A kereskedelmet érzelmi momentumok 
nem irányíthatják. Számolnia kell a viszo­
nyokkal. De ma már nem csak érzelmi 
szempontok, hanem fontos kereskedelmi 
érdekek követelik azt, hogy a magy ar 
kereskedelem keresse és erősítse a hazai 
forrásokat.

És akkor fogunk igazán magyar Keres­
kedelemről beszelhetni, ha [a ke, - 
munkája, a haszon minden fillérje a nemzői 
jövedelmét és anyagi erejét gyarapítja; 
ha a kereskedő nyereségének fele nem ván-

Schfflidthaier-téle =

keserüYiz, reggel fél pohárral használva,
jelenleg a legjobb természetes gyomor-, bál- és vértisztító, 
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Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerénél Komaromban.
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dóról ki s a kereskedelem teljesen a nem­
zeti érdekek szolgálatába szegődik.

Uj viszonyok előtt állunk, uj üzleti 
elvekre van szükség s ezeknek alfája az, 
hogy: amennyire lehet, minden garast 
tartsunk itthon.

Megyei élet.
Zala vármegye körigazgatási bizottsága április 

havi ülését 12-én tartotta Hertelendy Ferenc 
főispán elnöklete alatt.

Az alispán jelentette, hogy a lefolyt hónapban 
a felnőttek közt az egész vármegye területén 
kedvező közegészségi viszonyok uralkodtak, míg 
a gyermekek egészségi viszonyai a fertőző beteg­
ségek következtében kedvezőtlenek voltak.

A haszonállatok egészségi állapota az előző hó­
naphoz képest javult.

A közbiztonságot nagyobb büntettek nem 
zavarták. A kisebb bűnesetek tetteseit elfogták.

A csendőr őrjáratok letartóztattak : pénzhami­
sításért 3, hamis vádért 1, ember élete elleni 
bűntettért 2, súlyos testi sértésért 3, lopásért 18, 
zsarolásért 2, orgazdaságért 1, csalásért 2, gyúj­
togatásért 3, kihágásokért 77 egyént.

Márciusban húsz tűzesetet jelentettek, amelyek­
nél az összes kár 27903 koronát tett ki; ebből 
biztosítás által megtérült 13484 K, biztosítatla­
nul maradt 14419 K.

A megélhetési viszonyok a tavaszi munkák 
folytán a napszámból élőknél kedvezőbbek, míg 
a kisebb birtokos osztálynál állandóan kedvezőt­
lenek. A gabona és takarmánynemüek vetése 
legnagyobb részben befejeztetett; a kapás növé­
nyek ültetésének előmunkálatai és a kerti vete- 
mények ültetése folyamatban vannak.

Á megyei tiszti főorvos jelentette, hogy az idő­
járás részben hűvös, majd pedig enyhe volt, kevés 
csapadékkal.

A felnőttek és gyermekek közegészség! viszo­
nyai a múlt hónaphoz képest javultak. Leginkább 
a légző szervek hurutos bántalmai képezték 
gyógykezelés tárgyát s emellett a gyermekek 
között több helyen a kanyaró és vörheny járvá­
nyosán uralkodott, de a megbetegedések száma 
a múlt havihoz képest jelentékenyen alább szilt.

Fertőző betegségek közül előfordult: roncsoló 
toroklob 43, hasihagymáz 2, kanyaró 122, vör­
heny 136, hökhurut 36, fültőmirigylob 1 és 
bárányhimlő 2 esetben.

Rendőri boncolás 3 esetben teljesítetett. A 
halál közvetlen oka két esetben fulladás, egy 
esetben pedig koponyatörés volt. Hulla szemle 
előfordult 11, súlyos sértés 1 esetben.

Öngyilkosságot öt egyén követett el. Három 
(Gyúrnia Ferenc 66 éves, Pollik Bernát 27 éves 
zalaegerszegi lakos és egy 28—30 éves ismeretlen 
egyén Sümegen) felakasztották magukat; egy 
(Páiffy Károly 68 éves köveskáilai lakos) szén- 
kéneggel mérgezte meg magát; egy (Draskovics 
I erencv.é 45 éves csáfordi lakos) agyonszurta 
magái.

Véletlen szerencsétlenség folytán hat ember 
bait meg; és pedig négy (Horváth János 3 éves 
diszeii gyermek, V arró János kisk jmáromi eskóros 
ember, Páltfy Gyula 2 éves boldogfai gyermek 
és Kutnyek István 60 éves nagy pali na i lakos) 
vizbe fulladtak; egyet (Horváth János nernes- 
tördemiczi lakos, 23 éves) kő nyomott agyon, 
egy (Vinkovics Aíihályné viziszentgyörgyi lakos) 
megégett.

Elmekórnak 5 esete képezte hivatalos beavat­
kozás tárgyát. Egy az országos tébolydába szál­
líttatott; négy pedig megfigyelés alá helyeztetett.

Hét éven alul levő gyermekek gyógykezelését 
85 esetben mulasztották el.

Április 1-én a vármegye területén volt 34 
lelenc, 361 dajkaságba adott, 809 elmebeteg és 
hülye, 825 siketnéma, vak és nyomorék, 17i3 
keresetképtelen és 1592 közsegélyre szorult.

A Túr. tanfelügyelő jelentette, hogy a vallás 
és közoktatási miniszter rrr& való tekintettel, 
hogy az állami elemi népiskolák az államkincs­
tár által rájuk fordított áldozatokkal arányban 
csak akkor fognak a hozzájuk fűzött várakozás­
nak úgy népművelődési, valamint nemzeti szem­
pontból is teljesen megfelelni, ha az iskolai tan­
termek egészségügyi és pedagógiai szempontból 
a törvényes követelményeket kielégítik: aziránt 
rendelkezett, hogy a törvény követelményeinek 
meg nem felelően elhelyezett állami elemi nép- 1

i iskolákról pontos és hiteles adatok gy új tessenek 
I össze oly célból, hogy ezek alapján a törvény­

hozás által engedélyezendő építkezési költségek 
összege megállapítható legyen. Akár saját helyi­
ségben, akár bérhelyiségben elhelyezett ilynemű 
iskolákra vonatkozó, a műszaki mozzanatokban a 
megyei államépítészeti hivatal támogatásával szer­
kesztendő adatok egybeállításával a kir. tanfel­
ügyelőség e hó folyamán fog elkészülni.

Ezen rendelkezés különös fontossággal bir a 
Muraközre, de különösen a muraközi hegyvidékre 
vonatkozólag, mert az oktatás minden követel­
ményeinek megfelelő szomszédos horvát és steyer 
népiskolákkal szemben kívánatos és szükséges,

. hogy a határszéli magyar állami népiskolák ered- 
! ményben, szellemben és külső kifejezésben egy­

aránt méltóképen képviseljék a magyar állam- 
: eszmét.

Március hónapban a kir. tanfelügyelő meg­
látogatta a becsehelyi és polai községi elemi 

I iskolákat s mind a két iskola államsegélyének 
ügyét a helyi érdekeltséggel megtárgyalta. Meg­
látogatta a molnárii állami, a letenyei, tótszenf- 
mártoni, tótszerdahelyi kath. iskolákat; a perlaki 
állami fiú és leányiskolát s három állami kisded- 

j ovodát; a muracsányi közs. iskolát és kisded- 
j óvodákat; a drávaegvházi és hódosáni állami 
i iskolát, kisdedovodát és állandó gyermekmenedék- 

házat; a draskoveczi kath. iskolát és állami 
kisdedovodát; a légrádi kath. fiú és leányiskolát 
s kisdedovodát, úgyszintén az ág. ev. elemi 
iskolát.

Az egyik segédtanfelügyelő meglátogatta a szent- 
liszlói, bucsutai, bánokszentgyörgyi, csörnyefoldi, 
dobrii, völgyifalui, szécsiszigeti, tormaföldi, 
lovászii, kerkaszentmiklósi, kerkaszentkirálvi, 
felsőszemenyei, várföldi, borsfái, oltárczi, puszta­
magyarod i, vakonyai és pusztaszentlászlói isko­
lákat.

A másik segédtanfelügyelő meglátogatta a 
zánkai, halápi, sáskai, hegyesdi, monostorapátii, 
petendi, pulai, csicsói, óbudavári, szentjakabfai, 
tagyoni, kapolcsi, taliándörögdi, szentantalfai és 
monoszlói iskolákat.

A Icir. pénzügyigazgató jelenti, hogy március 
hónapban egyenes adóban befolyt 52.372 K 45 
f, ami a múlt óv hason időszakához képest 
50614 K 60 f csökkenést jelent.

Hadmentességi díjban befizettetett 695 K; a 
múlt óv március havában pedig 1613 K 01 f. 
A befizetés tehát 918 K 01 fillérrel kisebb.

Dohány jövedékben befolyt márciusban 206.629 
K 63 f. Az ez évi bevétel 2177 K 36 fillér el 
több.

Bélyeg és jogilletékben 41487 K 53 f folyt 
be. A bevétel ezen címnél 32794 K 09 fillérrel 
csökkent.

Illeték egyenértékben befizettek 1128 K 65 
fillért; a bevétel 18 K 76 fillérrel apadt.

Fogyasztási és italadóban befolyt 154230 K 
14 f. Á bevétel 70.467 K 92 fillérrel emelkedett.

Italmórési illetékben befizettetett 3730 K 33 
f. A bevétel 5929 K 09 fillérrel kevesebb.

Sójövédőkből befolyt 8384 K 57 f. A bevétel 
10133 K 68 fillérrel csökkent.

Március hónapban leírtak egyenes adóban 
17768 K 61 fillért, hadmentességi díjban 1615 
K 18 fillért. Fizetési halasztás 8, ideiglenesház- 
adórnentosség 18 eseioen engedélyeztetett.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint 1905. 
február végén a fogalmazó személyzetnél hátralék 
volt 3126, márciusban beérkezett 50ß4, összesen 
tehát elintézendő volt 8220. Ebből elintéztetett 
5050, maradt hátralék 3170 ügydarab. — A* 
irodában február végén volt 951 hátralékos ügy­
darab; márciusban beérkezett 5050, összesen 
6001. Ebből leírtak és expediáítak 5095 darabot; 
hátralékban maradt 906.

Állategészségügy. A törvényhatósági állatorvos 
jelentette, hogy a haszonállatok egészségi álla­
pota eléggé kedvező volt. Sem a fertőző beteg- j 
ségek nem terjedtek nagyobb mérvben, sem pedig j 
egyéb betegségek tömegesebb előfordulása nem ! 
észleltetett. A hivatalból jelentendő ragadós állati ! 
betegségek közül a lépfene és a riihkór 2—2 í 
községben, a ragadós száj- és körömfájás 1, ez j 
ivarszervi hólyagos kiütés 11, a sertésorbánc 1 s • 
a sertésvész 9 községben állapíttatott meg. úgy i 
hogy az előző hónapról áthozott fertőzött köz- j 
ségekkel együtt azok száma a hó végén 47 volt, I 
az előző hónap 50 községével szemben.

Egyéb betegségek közül csak a sercegő üszők f 
okozott jelentékenyebb veszteségeket, úgy hogy 1 
pl. a pacsai járás területén 11 eset jutott a ható­
ság tudomására. 5

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap <

Védőojtások történtek a lépfene, sertésorbánc 
és sercegő üszők ellen összesen 12 gazdaságban 
és 1 községben.

A múlt hó folyamán megtartott állatvásárokon 
a forgalom némi emelkedése volt észlelhető, got 
egyes állatvásárok élénknek mondható forgalom 
mellett zajlottak le. Az állatrakodó állomások 
forgalma pedig az előző hónaphoz viszonyítva 
jóval emelkedett, ami egyebek között azon ked­
vező körülménynek tudható be, hogy nagyobb 
mérvű forgalmi korlátozások nem állottak fenn.

Az államépítészeti hivatal főnöke jelentette, 
hogy a hónap első telében uralkodott esős, ködös 
időjárás folytán az utak nagyon sokat szenved­
tek és a kedvezőtlenebb fekvésüek jelentékenyen 
megromlottak sőt, némely helyütt felfakadások ig 
keletkeztek. Az utszemélyzetnek egész tevékeny­
ségét a vizlevezetés és a kerékvágások beigazí­
tása vette igénybe.

A hónap második felében fellépett szeles és 
szárazabb időjárás az utakra igen kedvező hatás­
sal volt úgy, hogy a kerékvágások sz-rgos be­
igazításával az utakat egészen jó állapotba lehe­
tett hozni.

A folyamatban levő építkezések közül fel em­
lítendők :

A pozsony—varasdi állami közúton Mura- 
szerdahely községnél levő nagy Muráliid építése, 
melynél a folyami pillérek alapozása rendkívül 
nagy nehézségekkel foganatosíttatik.

A nagykanizsa tapolczai állami közúton 
Balaton hid végnél levő 55. számú Zalahid uj fel- 
szerkezetének építése vállalkozónak átadatott s 
oda az anyagszállítás megkezdetett.

A gyülevész—galamboki tvh. közúton levő 5. 
számú hid egyik szárnya sövény fonással bizto­
síttatott.

A zalaegerszeg—zalalövői tvhatósági közúton 
levő 22. számú fahid kijavíttatott.

A Csáktornya - aligvári tvh. közúton 20—21. 
km. közt Szemenyénél levő 23. számú hid épí­
tése megkezdetett.

Utrendőri események közül felemlítendők:
A nagykanizsa—tapolczai állami közúton levő 

81. számú hid megerősítésére szolgáló 3 darab 
fagerendát ellopták, a Székesfehérvár—gráczi 
állami közúton 89—90 km. közt levő fasorból 
8 drb fiatal cseresznyefát eltörtek. A tettesek 
nyomozása folyamatban van.

Surló nélküli kerékkötés miatt egy fuvaros a 
keszthelyi főszolgabírónál feljelentetett a sümegi 
utbiztos által.

Az állami közutak befásítása keretében pótlásra 
41 drb diófa, 54 drb almafa, 282 drb 
cseresznyefa, 11 drb körte, 5 drb szilva és 62 
drb mandulafa ; ujraüitetésre 505 drb cseresznyefa 
lett szabályszerűen kiültetve, 322 drb szederfa 
pótlásnak és 1000 drb uj szederfa ültetése az 
állami közutakon folyamatban van.

A törvényhatósági közutak átkelési szakaszán 
a községek által foganatosított muukák közül a 
következők emlittetnek fel:

A tapoleza—felsőőrsi tvh. közút 2—3 km. 
szakaszán Gyulakeszi község átkelési szakaszán 
1 igásnapszám felhasználásával 1 halom kő be­
ágyaztatok.

A bács—révfülöpi tvh. közúti—2 km. szaka­
szán 6 igásnapszám felhasználásával 6 halom kő 
beágyaztatok.

A tapoleza—dcvecseri tvh. közút 0 km. sza­
kaszán tapolczai átkelési szakaszon 8 kézi napszám 
felhasználásával 700 folyóméter árok kitisztít- 
tatok.

Ugyanazon útvonal 3—5 km. szakaszán Halán 
községi átkelési szakaszon 6 kézi napszám fel­
használásával 900 fin. régi árok kitis/.títtatott.

Pusztakeresztur-kclédi tvh. közút 3.698—4.620 
km. átkelési szakaszon (Vindornyaszőllős község) 
folyó hó 10-én 5 igás és 2 kézi gyalog napszám 
felhasználása mellett 5 halom kavics beágyaztatok.

Puszi aszentlászló község átkelési szakaszán ut­
án tk tisztítása végeztetett.

Szenti vári, Pozva, Kaszaház,-»., AndráshuD, 
Zalapataka, Zalalövő, Zalamindszont, Nagyleugy ; 
és Söjtör községekben a sár lehúzása végeztetett.

Zalavármegye közgazdasági állapota az 
1904;5 évi téli hónapokban,

A december-március havi időszak nagy átlag­
ban kedvező volt a gazdasági munkálatok foly­
tatására, megfelelt az időjárás tekintetében a 
téli hónapok jellegének és nem is volt lényegesen
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következményekkel az őszi vetések áttele 
lésére nézve.

December hava majdnem enyhének nevezhető, 
ő napon 43.0 m/m. csapadék esett ; január hava 
1 <raZ) kemény időjárással szerepelt, néhány 
napon’át 13—Í5° hideggel is járt, mindössze 4 
n<tp()n csak 5 m/m csapadék esett eső és hó alak- 
i,.,ü- február hava is inkább enyhén viselte 
magát, mert a hőmérséklet csak néhány napon 
-ülvedt a fagypont alá és 4 napon csak 10*7 
műn. csapadék volt jelezhető, március hónap 
időjárása pedig egyáltalán a hőmérséklet és a 
csapadékok felosztása tekintetében kedvezőnek 
mondható; e hónapban 9 napon át 42 m/m. eső 
»■Hott, mely a téli nedvesség csekély fokát ked­
vezően ellensúlyozta, a tavaszi vetési munkála­
tokat pedig egyáltalán nem zavarta.

A hótakarót nélkülöző őszi vetések a január 
havi kemény fagyoktól ugyan színtelenek lettek
_ a nyugati fajtákhoz tartozó kései búzák szen-
vedtek is — de a márciusi kedvező időjárás 
folytán az átlagos állapot a búzák egyrészének 
kivételével mégis helyre állott, úgy hogy az át­
telel tésre és a vetések ezidő szerű s átlag álla­
potára alapos panasz még nem lehet. Különösen 
erőteljes állapotban vannak a rozsvetések és 
miután yzideig sem jelentékeny elemi, sem figye­
lembe vehető rovar vagy egyéb károkról pana­
szokat nem hallani, legalább is a legfontosabb 
kenyér termény állapota kedvező kilátást nyújt 
az aratási eredményre nézve, ha csak az idő­
járás előre nem látható esélyei ezen számítást 
meg nem zavarják.

Március hó első félében már általánosan meg­
kezdődött a tavasziak elvetése is, a melyek talaj 
munkálata a téli fagyok behatása alatt előállott 
kedvező fizikai állapotra való tekintettel, minde­
nütt szépen gyorsan és megfelelőleg alakult. Ez 
idő szerint a tavasziak fejlődését is kedvezőnek 
jelezhetjük.

A tavaszi gabona és takarmány, lóherfélék el­
vetése után már folyamatba is tétetett a burgonya 
ültetése és a répa félek elvetése, a rétművelési 
munkálatok kivitele és a tengeri földek bemun- 
kiiiását megelőző trágya kihordás, a búzák és 
lóheresek boronálása s számos tavaszi teendők 
végzése.

A folyó ápril hó elején leesett nagyobb mennyi­
ségű csapadékok a ióher, lucerna takarmány és 
fűfélék további fejlődésére nézve is kedvező hely­
zetet teremtettek, a melyre nézve csak azon 
általános óhajjal találkozhatunk, hogy az legutóbbi 
napokban mutatkozó zord idők, kései fagyok a 
tenyészet folyamát meg ne akasszák.

Nehézségekbe ütközött számos vidéken a bur­
gonya vetőmag beszerzése, különösen azon gazdáid­
nál,* a kiknek készlete a múlt évi őszi időben 
rohamosan beállt rothadás miatt jórészt tönkre­
ment és a kiknek a tavaszra még csak vető 
burgonyájuk sem maradt. Ezen hiány fedezésere 
vármegyénk ezidén behozatalra is szorult, miau- 
amellett a burgonya vételára a vevőkre nézve 
tűrhető maradt.

Sokkal nagvobb nehézségekbe ütközött a marha- 
állomány átteleltctése, mely a múlt évi szűk takar- 
mánytermés miatt a legtöbb áilattulajdonosnak 
sok gondot, utánjárást és költséget is okozott. 
A készletek ezidő szerint már majdnem teljesen 
elfogytak és a marhaállomány szűk takarmányo­
zása nagyon is reá szorult már a legeltetési idő­
szak gyors bekövetkezésére, a mely időszakot 
ez idén a legtöbb gazda már nehezen várja, sőt 
kényszerűségből időnek előtt is kénytelen meg­
kezdeni.

Szorongatott helyzetének megkönny eh Hitesére 
ezidén fokozódott mérvben volt reá utalva a 
gazda, hogy abrak és póttakermányok beszerzé­
sével segítsen magán, a melyek magas ára az 
állattartás költségeit tetemesen fokozta.

A takarmányfeiék teljes felhasználása mellett 
még szalma hiánnyal is küzd az állattartó gazda 
és a múlt évi csekélyebb szalmatermés hátrányai 
a csekélyebb trágya produktióban fognak leg­
inkább nyilvánulni.

Mig tehát egyrészt a teleltetés nagy gonddal 
járt, addig az állatok értékesítése a már néhány 
év óta tartó kedvező értékesítési viszonyok be­
hatása alatt semmiféle nehézségekbe nem ütkö­
zött. Az állati bántalmak kedvező állapota a 
múlt téli időszakban a forgalmat, alig korlátozta 
és jó minőségű hizó és tenyészállatokat megfelelő 
jó árban lehetett mindenkoron értékesíteni.

A múlt év végével a silány tengeri teimes 
miatt beállt magas tengeri árak végett nagyon 
leesett sovány disznó árak is a tél folyamán
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szépen félemelkedtek és a zsirnemiiek áremelke- ! 
désével uj lendületei nyertek.

Szívesen vásárolták a vármegyei tejszövetke- 
zetek részére a fejős teheneket is, bár a téli 
tartás nehézségei a tejtermékek előállításában is 
nyilatkoztak.

Kedvező áralakulást jelezhetünk a gyapjúnál 
is, bár vármegyénkben a birkák száma évről- 
évre alább száll.

Az elmúlt március hó elején történt az állami 
tenyészmének kihelyezése is vármegyénk fedez­
tetés! állomásaira, miglen a minden évben meg­
tartatni szokott apaállat vizsgálatok jórészt február 
és március havában végeztettek.

A megfelelő jó apaállatok beszerzésére vonat­
kozólag vármegyénkre nézve is visszaesést jelent 
az állami 20°/0 segély nyújtásának tetemes redu­
kálása és biztos kilátásba helyezhetjük, hogy a 
községek ismét az olcsóbb, de selejtesebb apa­
állatok beszerzéséhez fognak fordulni, a mely 
körülmény szarvasmarha tenyésztésünkre nézve 
sajnálatos visszaeséssel járhat.

Az állategészségügyi viszonyok általában ked­
vezőknek jelezhetek az elmúlt tél folyamán és a 
múlt hó végével a járványos bántalmak teteme­
sen redukálódtak vármegyénkben.

Utóbbiak elterjedése március hó végével a 
következőképpen alakult : Ragadós száj- és köröm­
fájás 1 községben, ivarszervi hólyagos kiütés 11, 
riihkór 2, sertésorbánc 3, sertésvész 28, lépfene 
1 községben.

A járványos bántalmak elleni védekezés szem­
pontjából megindultak vármegyénkben is a véd- 
oj tások a lépfene és sercegő üszők és a sertés­
orbánc ellen.

A mezőgazdasági mellékágak üzeme közül fel­
említjük végre a szőlő és gyümölcstermelésre 
vonatkozólag azon kedvező körülményt, hogy a 
szőlőtőkék elfagyására nézve panaszok nem 
merültek fel, hogy a gyümölcsfák som szenvedtek

megküzdeni és a mely kérdéseknek az oly fontos 
mezőgazdasági érdekek figyelembe vétele nélkül 
való megoldása előre láthatólag súlyos értékesí­
tési viszonyokat fog létesíteni. Grüner Lajos.

a téli időszakban.
A szőlőmunkálatok közül elvégeztetett a met­

szési munkálat, míg u fásojtások folyamatba he­
lyeztettek.

A gazdasági termények értékesítése az elmúlt 
tél folyamán azon reményeket nem elégítette ki, 
a melyeket a termelők a silány termés behatása 
alatt tápláltak. Ileginkább csalatkoztak a búza 
árának alakulásában, mely ár gyakori ingadozá­
sok után jóval olcsóbb mint a múlt nyár folya­
mán, sőt az utolsó betekben rohamosan retrográd 
irányban halad.

Aránylag kielégítőleg alkalmazkodott a rozs 
és a zabnak ára a termés mennyiségéhez, míg a 
tengeri és a magbükköny ára időszakonként 
szokatlan magasságra emelkedett.

Magas ára volt — különösen kezdetben — a 
lóher magnak is, a mely cikkben ezidén vár- 
megyénk tetemes behozatalra szorult, magas 
árakon volt a répa és fűmagvak beszerzése is 
lehetséges.

Kevés kereslet mellett alacsonyaknak nevez­
hetők a borárak, melyek kivitel hiányában — uz 
olaszborok behozatalának megnehezítése és a jó 
minőség dacára is — lendületet nem nyertek.

Az általános közgazdasági helyzet a múlt év­
nek hason szakával szemben különösen a kisebb 
existenciáknál rosszabbra fordult. Csekély gabona- 
fö lös leg, a rossz takarmányozási viszonyok folytán 
silányabb állattartás, — a borkészletek nehézkes 
értékesítése, — silány tengeri és burgonyatermés 
mind oly faktorok, melyek a családfenntartásá­
nál vagy tartalék tőkék gyűjtésénél már eleve 
kizárják a sikeres eredményt.

Számos kis gazda azonfelül nyögi még a múlt 
évben nagy számban jelentkezett tetemes elemi 
károk következményeit is.

Mindezek hozzájárultak az általános helyzettel 
való elégedetlenséghez és a kivándorlók számá­
nak szaporodásához.

Mert míg a múlt évben még csak egyes fiatal­
emberekre szorítkozott a kivándorlás, most; már 
annyiban is tetemesen fokozódott, hogy egész 
családok keresnek uj hazát és miután különösen 
a Canadába telepedett vármegyei lakósok tetemes 
pénzküldemények és jó hírekkel csábítgatják az 
itthon maradt rokonaik és jó ismerőseiket, biz 
tosra várhatjuk, hogy ezen ujabbi kivándorlók 
régi hazájukba visszatérni soha többé nem fognak 

Nemcsak az emberanyag elvesztésével keil 
tehát számolnunk, mmera a munkás kéz hiánya 
és drága volta is fenyegeti elsősorban a szolo- 

: termelést, de az egész mezőgazdaságot is, mely 
: a vámkérdések bizonytalansága miatt a közei 
1 jövőben amúgy is erős megrázkódtatásokkal fog

A zalaegerszegi izr. hitközség közgyűlése.
A zalaegerszegi izr. hitközség folyó április hó 

9-én délután tartotta évi rendes közgyűlését a 
felső kereskedelmi iskola rajztermében.

A hitközségi tagok szokatlan nagy számban 
vettek a gyűlésen részt a az elnöklő Bosckán 
Gyula ügyvéd, hitközségi elnök könnyen konsta­
tálhatta megnyitó beszédében a gyűlés határozat- 
képességét. Őrömének adott kifejezést a fölött, 
hogy a tagok oly szép számban jelentek meg s 
arra kérte a közgyűlés tagjait, hogy lehetőleg 
rövid tárgyilagossággal adják elő óhajaikat ; min­
den tárgyhoz egyszer engedhető meg a hozzá­
szólás s az ebbeli kívánságok a hitközségi ütkái - 
nál bejelentendők.

A gyűlés jegyzőkönyvének vezetésére Schlezinger 
Ármin titkár, hitelesítőküí Gráner Izidor és 
Lövinger Simon jelöltettek ki.

Titkár felolvasta az elöljáróság és a templom- 
építési bizottság működéséről szóló jelentést. 
Ebből a terjedelmes és részletes jelentésből, mely 
az elmúlt év minden mozzanatát s a templom- 
építés részletes történetét öleli föl, kivesszük a 
következő főbb adatokat.

A templom építésre tordított bevételi összeg 
összesen 160.612 K 89 í, a kiadás 137.8ÜZ K 
41 f, maradvány 12810 K 41 f. Ehhez adva az 
imaszékvevők tartozását 23.048 K 4G f, kitesz 
a templomépitési vagyon 35048 K 87 f. Ezzel 
szemben előreláthatólag a templomra mintegy 
48lí0 K kiadás lesz, marad tehát 31038 K 87 
fill. A jelentés beismeri, hogy a templom vilá­
gítása, valamint az imaszékek javításra szorulnak.

Fölemlíti a templom felavatásnak impozáns és 
lélekemelő ünnepélyét s elismerőleg nyilatkozik 
az építést vezető férfiakról, valamint a felavatást 
eszközlő rabbikról, köztük a zalaegerszegi tudós 
papról, Engelsmanu Izraelről.

A hitoktatás terén elért eredményről szólva a 
jelentés felemlíti, hogy az elemi iskolában 15, a 
polgáriban 4, a kereskedelmiben 3 safőgymna- 
siumban 11 óra heti előadás tartatik. A hitok­
tatásban összesen 336 tanuió részesül.

A jótékonyság terén elért eredményről a követ­
kezőkben emlékszik meg: a »Chevra Kadisa« 
53 egyénnek 450 K értékű tűzifát osztatott ki, 
könyöradomány s házbér fejében 118.50 fillért 
adott, gyógyszerekre a szegények gyógykezelésére 
240 K 28 f utalványozott. A »Maszkií El Dal« 
jótékonysági egyesület 182 K fordítót betegápo­
lásra, 80 K pedig szegények segélyeyésére.^ A 
»Chanuka« egylet 32 gyermeknek 473 K 87 í 
értékű ruhát osztott ki. A > Kenyér“ egylet 1 . 1 
db két kilós kenyeret adott a szegényeknek 991 
K 76 f értékben. A hitközség pedig 750 kg 
húsvéti lisztet 225 K értékben osztott ki könyör 
adományképp s segélyekre kiutalt 341 K 70 t. 
Ez összesen 3103 ív 21 fillért tesz ki.

Hitközségi adóban befolyt 11398 K 25 i. 
845 K 18 fillérrel több az előző évinél. Hátra­
lék van 2642 K 52 f. Gabellából befolyt 6495 
K 80 f.; az előző évihez képest 618 K 48 í 
kevesebb. A templomi ülések száma: 2á6 Erii 
ülés 67930 K, 152 női 61660 K becsének!» o 
összesen 388 ülés 129590 K értékben Eladtál 
111 férfi ülést 36830 K, 113 női ülést 4700o 
K, összesen 224-et 83835 K vételárért, maradt 
125 férfi ülés 31100 K s 39 női ülés 14655 Ix, 
összesen 164 ülés 45755 K értekben. _

Az eladott ülések árából befolyt 50935 K. Á.
hitk. tulajdonában maradt ülések összbecsértéke 
45755 K, ezeknek bérbevételéből (6°/0-al szá­
mítva) 1958 K 40 f folyt be, 50 férfi ülés é- 
nóhány női ülés kiadatlan maradt. Ennek oka 
abban keresendő, hogy a hitközség tulmagnsra 
becsülte az ülések értékét és így az évi bér is 
nagy összeget tett ki.

A hitközség megvette a »Chvwra Kadiechac 
tulojdonát képezett fürdőházat 7000 kor* mé rt 
Mivel ez évenkint 680 K bérjövedelmet hoz s 
a vételár részletekben tö lesz’hető, a vétel elő , 
nek mondható A hitközség a Cbewra Kadisehi- 
nak 8440 K 47 fillérrel tartozóit, melyet részi »un 
törlesztett úgy, hogy mostani tartozása 3K_1 k. 
Az év végén 12467 K 66 f tkpt. betét, 2976 
K értékpapír és 3760 ív 60 í készpénz v ét.

Megemlíti a jelentés, hogy Scniozinger Ái min 
ideigl. hitk. titkárt állásában kifejtett ügybuzgó-

mi
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Bogáért s a hitoktatás terén felmutatott sikeres 
működéséért véglegesítette az elöljáróság.

Az elöljáróság 20 ülést tartott, melyen 166 
határozatot hozott; a templom szakosztály 10, a 
pénzügyi bizottság 5, az isk. szakosztály 5 ülés­
ben tárgyalta a hatáskörébe utalt ügyeket.

Megemlékezik Rechnitzer Lipótnak, a Cbewra 
Kadischa volt elnökének elhunytéról s indítvá­
nyozza, hogy elhunyta felett részvétének adjon 
a közgyűlés kifejezést.

Programmba veszi az elöljáróság az alapsza­
bályok módosítását. A közgyűlés a jelentést tudo­
másul vette, egyszersmind megadta az építési 
bizottságnak a felmentvényt azzal, hogy a tem­
plomban szükségessé vált átalakításokat s javí­
tásokat haladéktalanul eszközöltesse.

Balassa Benő számvizsgáló bizottsági elnök 
olvasta föl a bizottság jelentését, amit tudomásul 
vett a közgyűlés s úgy a pénztárnok s ellenőr­
nek, valamint a titkárnak fáradhatatlan munkás­
ságukért jegyzőkönyvi köszönetét mondott.

Elfogadta és jóváhagyta az 1904 évi zárszá­
madást s pénztárnoknak a fölmentvényt megadta.

A zárszámadás szerint a bevétel volt 109.544 
K 23 f. a kiadás pedig 105.781 K 56 f. Az 
uj templom 142622 K 28 fillérbe került.

Az adókivető bizottság tagjai lettek : Deutsch 
Ferenc, dr Fürst Béla, Graner Géza, Garai 
Lipót,7 Heinrich Vilmos, dr Graner Adolf, dr 
Kaiser Emil, Schwarc Mór lisztk., dr Rosenthal 
Jenő, Rosenberg Zsigmond, Fuchs Samu, Pfeifer 
Henrik, Fischer Pál, Fürst Samu, Gyarmati 
Vilmos, Goldgruber Adolf, Rechnitzer Miksa, 
Weisz Ármin, Kohn Jakab, Grünbaum Ferenc, 
Pauk Ede.

A számvizsgáló bizottság tagjaivá megváiasz- 
tattak: Balassa Benő, Heinrich Lipót, Pataki 
Gusztáv, Fischer Pál és Arany Izor (uj).

Leichner Hermann ideiglenesen egy évi próba­
szolgálatra szerződtetett főkántor, miután itt mű­
ködése ideje alatt kitűnő zenei képzettséget, a 
kántori teendőkben elismerésre méltó jártasságot 
tanúsított, állásában véglegesíttetett, mégis azzal 
a kikötéssel, hogy a főkántor és a hitközség 
közti jogviszony szerződésileg lesz szabályozandó.

Jóváhagyta a közgyűlés a fürdőház megvétele 
tárgyában az elöljáróság részéről kötött szerző­
dést.

Az alapszabályok módosítása iránt akicép 
határozott a közgyűlés, hogy ezt az elöljáróság 
eszközölje, azonban feljogosítja a hitközség tagjait, 
hogy esetleges módosításaikat s indítványaikat 
a hitk. elnökhöz benyújthatják, a miket az elől- 
játóság készségesen vesz figyelembe.

Indítvány terjesztetett elő az iránt, hogy a kis- 
gabella töröltessék el s az ez által fölmerülő 
bevételi hiány pótlásáról az elöljáróság megfelelő 
módon gondoskodjék. Többen szóltak a kérdés­
hez; egyben azonban mindenki egyetértett, abban 
t. i., hogy a kis gabel la feltétlenül eltörlendő. 
Csak az időre volt nézet eltérés. Egyesek szabad 
kezet óhajtottak az elöljáróság részére, viszont 
többen azt óhajtották kimondani, hogy 1906 
január l-ével szűnjék meg a kisgabeila. Hosszú 
vita után az elnök kimondta, hogy a közgyűlés 
eltörlendőnek mondja ki a kisgabeliáí s utasítja 
az elöljáróságot, hogy az e tárgyban kidolgozandó 
elaboratumát terjessze a jövő évi közgyűlés elé.

tárgyává. Mayer Mór fiának, a gyár tulajdono­
sának rendelkezéséből az üzletvezető volt a 
tanulók segítségére s szakszerű, világos magya­
rázatával a gyár berendezését s működését ért­
hetően ismertette; felvilágosítást nyújtott agyár 
termelő képességéről s az előállított termékek 
piacait felemlítve ismertette iparunknak, ezt az 
ágát.

Doctor S. Herman szövő-fonó gyárának nagy 
kiterjedése, a szakadatlan s egyöntetű munka a 
nagyipar igaz képét nyújtja. Magyar földön elő­
állított pamutból készülnek a különféle vásznak 
s azoknak — az előállítás egymásután követ­
kező sorrendjében — termelését, a szövő gépek 
komplikált szerkezetének működését, a nyers 
vászon kidolgozását találta az ifjúság e gyárban, 
mely a modern technika e szakbeli összes vív­
mányait magában foglalja. A vezetők szabatos 
felvilágosításával a gyári gépek csodás működése 
egyszerűen érthetővé vált s a rejtélyek sokasága 
egyszerre tisztán, világosan állt a tanulmányozók 
előtt. Majd a gyár működésének megtekintése 
után a gyári könyvvezető készsége folytán alkalma 
volt az ifjúságnak a gyári könyvelést szemügyre 
venni s a könyvek szabatos vezetése, a gyakor­
lati szokások tüzetes megismerése szintén csak 
hasznukra válhatott.

A vezető tanárok innét a »Mayer vasgyár 
részvénytársaság“ épületébe kalauzolták n diák­
ságot, hol azonban az a kellemetlen hír érte őket, 
hogy az öntést nem láthatják, mivel ezt csakis 
szerdai napon eszközük. így aztán kónyteler ek 
voltak a géprészek előállításával, az öntés negatív 
mintájának szemlélésével s a hozzátartozó, fa 
alkatrészek készítésének megtekintésével beérni. 
Maguk azonban a működő gépek s az említet­
tek is érdemesek arra, hogy a komoly stúdiu­
mokkal foglalkozók egy pillantást vessenek rájuk.

Az ezután meglátogatott légszesz és bőr­
gyárakat (Stricker és Fia) azonban az idő rövid­
sége miatt nem lehetett a kellő méltánylásban 
részesíteni s csak futó pillantásokat vetve a nyers- 
termények, fél gyártmányok, az előállított ter­
mékek" és melléktermékekre, haladt az ifjúság 
végig a gyárakon, gondos figyelemben részesítvén 
mindemellett a megtekiuthetőket. Az óramutató 
gyors haladása csupán a részietek megismerését 
hiúsította meg; a gyakorlati eljárás módját a 
feltételeit azonban itt is általánosságban s főbb 
vonásokban megismerhették, ami különösen a 
vezetők bő ismeretének és gondos ismertetésének 
köszönhető.

A Hungária vendéglő étterme várta már terí­
tett asztalokkal a megéhezett ifjúságot s a tanul­
mányi kirándulás ezzel befejezéséhez ért. A 
szombathelyi kereskedelmi iskolai tanárok kar- 
társaik üdvözlésére siettek, az ifjúság pedig 
szétoszlott, a város szépségeit megtekintendő. A 
jókedvet s derült hangulatot csak az óraütések 
egyhangúsága zavarta meg, mely figyelmeztette 
u kirándulókat, hogy itt az indulás ideje . . .

A tanulmányi kirándulás célja az volt, hogy 
a tanulók az elméletben megismert dolgokat 
gyakorlati téren is láthassák. És ezt el is érték. 
A gyárak igazgatóságának engedélye, a vezetek 
magyarázata, Klein József szombathelyi, de külö­
nösen és elsősorban a zalaegerszegi felsőkereske­
delmi iskola tanári karának buzgó közreműkö­
dése következtében a tanuló ifjúság sok hasznos 
tapasztalatot szerzett. (%*)

Á zalaegerszegi felsőkereskedelmi iskola 
növendékei tanulmányi kiránduláson.

A zalaegerszegi felsőkereskedelmi iskola felső 
oszt. tanulói e hó 10-én tanulmányi kirándulást 
tettek Szombathelyre Schmidt József igazgató­
helyettes, Bal .ssa Benő, Mattuschek Richárd és 
Balás Márton tanárok vezetésével. Az idő ked­
vezett a kirándulóknak a míg nálunk csúnya, 
hideg szél fújta a port a járó-kelők szemébe, 
addig Szombathelyt uapsugaras, verőfényes idő 
volt.

8l/j órakor érkeztek meg az ifjak Szombat­
helyre, hol az előre értesített felsőkereskedelmi 
iskola tanári kara nevében Klein József, a vegy­
tan s földrajz tanára várt az érkezőkre. Mivel 
a vasúti összeköttetés Szombathely s Zalaegerszeg 
közt nem a legkedvezőbb, a tanulmányozóknak 
ugyancsak fel kellett használniuk a rendel köző­
sökre álló rövid órákat. A legrövidebb utakon, 
egyik gyárból a másikba járva, valahogy csak 
futotta az idő.

A vasúti állomásról egyenesen a közelben 
IvVŐ gyufagyárba indultak s azt tették tanulmány

n I
Április 11. Az 1848-iki törvények szentesítésé­

nek évfordulóját a vármegye székvárosa meg­
ünnepelte. A r. kath. templomban hálaadó isteni 
tisztelet volt, amelyet Legáth Kálmán apát- 
plebános celebrált s í melyen részt vettek: a 
vármegye tisztikara, a bírói kar, a város, a kir. 
pénzügyigazgatóság tisztviselői, a tanintézetek 
tanári kara és ifjúsága. Mise után az összes 
iskolákban ünnepélyek voltak. — Szép volt a 
főgimnázium ünnepélye, amelyen Bencsik János 
tanár tartott beszédet. A hazafias szellemű, lel­
kes beszéd Magyarország küzdelmeit, az 1848-iki 
törvények szentesítésének előzményeit ismertette 
az ifjúsággal. Az ősz hajú, ifjú lelkű tanár 
beszéde nagy lelkesedést keltett. Szavaltak Med- 
gyesi László és Rechnitz György tanulók s az 
ifjúsági énekkar a Hymuuszt és Szózatot énekelte. 
— A zalaegerszegi állami polgári leányiskolában 
a nagy nemzeti alkotásokat méltató ünnepi besté­
det Kászonyi Mihály igazgató mondotta. Alkalmi 
költeményeket Hagymássy Irén IV. (A nővér.

Inczédy Lászlótól) és Papp Mariska II. osztályú 
(Jó honfiak, honfiak legyetek! Pósa Lajostól) 
tanulók szavaltak. Faller József énektanár veze­
tése méllett alkalmi énekdarabokat az ifjúság 
énekkara adott elő.

Bérmálás. Megyés püspökünk Öméltósága jövő 
hónapbanbérmakörutra indul. Útiterve még nincs 
teljesen megállapítva. Csak annyi bizonyos, 
hogy Zalaegerszegen juniua 11 és 12-én, pünkösd 
napjÁn és másnapján bérmál. Tőlünk Egervárra 
megy, ahol 13-án, Győrvárott pedig 14-én fungál.
A körút Győrvárott befejeződik.

Zalavármegye nemesi pénztári és alapítványi 
választmánya folyó hó 13-án Tarányi h erene 
elnöklete alatt ülést tartott s az üresedésben levő 
tagsági helyre Bezerédj Lajos páhoki földbirtokost 
választotta meg. Ülés után Tarányi Ferenc elnök 
a Kaszinóban ebédet adott.

Izraelita istentiszteletek. A peszach (husvét) 
ünnepi esti istentiszteletek szerdán, csütörtökön 
és pénteken ö1^, a délelőtti (muszat) istentiszte­
letek csütörtökön, pénteken és szomuaton 1U 
órakor kezdődnek.

Eljegyzés. Franz Lajos mérnök, a F ranz Lajos 
és fia nagykanizsai cég főnöke, zalavármegyei 
nagybirtokos, eljegyezte Skublics Marianne 
urleánvt, Skublics Imre zalaegerszegi kir. köz­
jegyző bájos szép leányát.

Kinevezés. A lőcsei kir. pénzügy igazgató Farkas 
Lajos zalaegerszegi díjtalan adóhivatali gyakor­
nokot a szepesfalvi adóhivatalhoz díjas gyakor­
nokká nevezte ki.

Kern Antal temetése. Múlt számunkban meg­
írtuk, hogy Kern Antal, a zalaegerszegi főgim­
názium ifjú tanára, a tanári kar egyik kiváló 
tagja múlt szombaton délután meghalt. — A 
temetés hétfőn volt. Mély részvéttel kísérte a 
város apraja-nagyja a koporsót. Az a megmér­
hetetlen veszteség, amely a családot, n megbol­
dogult nejét és három árváját érte, a kartársak 
és tanítványok őszinte bánata, szívet tacsaróvá 
tették a gyászos szertartást. Szeretet és becsülés 
környezte életében az elköltözöttet; részvét, gyász 
és fájdalom kísérte a koporsót, amelyet a meg­
halt jó tanár szerető tanítványai vittek az örök 
nyugalom helyére: a temetőbe. Síró hitves zoko­
gása, kicsiny árvák jajszava, tanítványok könyei, 
kartársak és barátok fájdalma búcsúztatták el azt 
a jó embert, aki jóságának, nemes szívének 
emlékezetét hagyta közöttünk. — A temetési 
szertartást Kun Vilmos hittanár végezte. A sírnál 
Medgyesi Lajos igazgató mondott beszédet. 
Zokogásba fűit a hangja és nem maradt egy 
szem sem száraz. Az ifjúság gyászdalt énekelt s 
felhantolták az uj sírt, amely magába fogadott 
egy jó szívet, egy ifjú életet.

Gyászhir. Stieder Lajos keszthelyi ügyvéd 
családját mély gyászba borította egy megrendítő 
haláleset. Stieder Margit 21 éves korában meg­
halt. A viruló szép leány halála mély gyászba 
borította szerető szülőit. A temetés Keszthely 
város közönségének általános részvétele mellett 
pénteken volt.

A villamos világítás ügye uj stádiumba lépett. 
A Ganz gyár a közvilágításért igényeit 9UÜÜ 
koronát 75ÓÓ koronára szállította le. Miután Zala­
egerszeg város eddig 6130 koronát költött az 
utcák világítására, a külömbözet már c^ak 1400 
koronát tesz ki. Alapos reményünk lehet tehát 
arra, hogy az egyezség létre jön, mert a többlel, 
tekintetbe véve a felajánlott előnyöket, annyira 
minimális, hogy az aligha lesz akadálya a villamos 
telep létesítésének. A képviselőtestület által ki­
küldött bizottság s a Ganz gyár megbízottai 
között létesült megállapodás szerint a város az 
első öt év után a tiszta haszon 30°/0-ára tarthat 
igényt, amely haszonrészesedés a külömbözetvt 
feltétlenül fedezné, tehát a többlet a várost cs::k 
az első öt évben terhelné. Nincs azonban kizárva 
a még kedvezőbb megoldás sem, mert a tárgya­
lások még folyamatban vannak.

Az országgyűlési képviselő választók névjegy­
zékét folyó hó 11-én igazította ki az erre kikül­
dött bizottság. A zalaegerszegi szavazók száma 
az 1905 évre érvényes névjegyzék szerint 808, 
és pedig a névjegyzékbe fel van véve: 
régi jogon 1, földbirtok címen 176, házbirtok 

! címen 134, jövedelem cimeu 296, értelmiség óimén 
! 171 szavazó. Az 1906 év~e érvényes névjegyzékbe 
i felvétetett régi jogon 1, földbirtok címen 182, 
! házbirtok címen 166. jövőd lem címen 327, értel­

miség óimén 169, összesen 845 szavazó. A szá­

ll
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porod ás tehát 37. A névjegyzék most van köz­
rendére kitéve. A kinek a fölvétel ellen észre­
vétele' van, a városházán felebbezóst, illetve 
észrevételt adhat be. — Több olyan választó­
kerület van az országban, ahol nines fele annyi 
választó, ndnt Zalaegerszegen. A választási reform 
egyébként valószín ideg önálló választó kerületekké 
ilakítja át a népesebb városokat s remélhetőleg 
Zalaegerszeg is ezek közé fog tartozni.

Pique nique. Keszthely és környékének fiatal­
sága 1905. április 24-én Keszthelyen az „Amazon” 
szállodában zártkörű Pique-Nique-ettart. Rende­
lt : Belányi Leo, Hállay Béla, ifj. Koller István, 
Kund István, Pét hő Emil, br. Puteani István, 
Róth Károly, RózsafFy Andor, Somogyi Gyula, 
Svasitics Gyula, Szűcs Andor, Szűcs Antal, iíj. 
[’arányi Ferenc, Toluay Kornél. Vásony Béla. 
Belépti dij személyenkint 20 K, családjegy 40 
K. Kezdete 9 órakor.

A kivándorlás emelkedése. Amióta az utleve- 
h'ket nem a belügyminisztériumban, hanem a 
kéz-ég által kiállított útlevél lap alapján az alispáni 
hivatalban osztogatják; amióta a Cunard Line 
olcsón és tisztességes elbánással szállítja az uta­
sokat az uj világba : elrettentőén megszaporodott 
nálunk is a kivándorlók száma. Ahol előbb alig 
hallottak valamit Amerikáról, ma már mohón 
i.}vftrtsa a nép a kivándorlottak leveleit, amelyek 
jólétről, jó keresetről és olcsó földről beszélnek
_ ezemenszedett hazugságokat. Mert ezek a
levelek mind tele vannak hazugsággal. Nem a 
kivándorlóit magyar hazudik, hanem az ügynök, 
aki megszerzi az ott künn levőktől a hazai 
rokonok címeit és egy két dollárért irat nekik 
gyönyörű leveleket, amelyekben csalják ki a 
népet Amerikába. Mit tud abból az a szegény 
napszámos, aki Canada gyilkos éghajlata alá 
került, hogy gyilkos mérget terjeszt idehaza azzal 
a levéllel, amit az ügynök diktál neki? Hozzánk 
nem is egyenként, hanem tömegesen érkeznek a 
levelek Canadából, amely most a kivándorlók 
Mekkája, mert be akarják népesíteni az embere­
ket vásárló yankeek. Egy zalaegerszegi kereskedő 
levelet kapott Canadából, nogy toborozzon ki­
vándorlókat. Minden fejért fizetnek 10 koronát.

A pacsai járás több falujába jött levél, amely­
ben elmondja a Canadában élő rokon, hogy ott 
160 hold földet adnak ingyen, nagy a jómód s 
van kereset bőven. Es a nép elhiszi s mennek, 
egyre mennek. Szegények! Az a canadai 160 
hold a holdban létezik. Amerikában ingyen 
semmit sem adnak. Igaz, hogy néhol a földért 
nem kérnek pénzt, csak emberéletet. El kell 
pusztulni addig egy generációnak, amíg megszokja 
az éghajlatot s amig meghozza a föld a gyü­
mölcseit. Canadában válik be csak igazán, hogy 
télen nagyon hideg vau, nyáron nagyon meleg 
van ; soha sincsen jó idő . . . Szélsőségekben 
mozog ott minden, a hideg s a meleg, a jólét és
nvomorság. — A közigazgatási bizottság ülésén 
szóba került, hogy katona köteles egyének is 
minden akadály nélkül kapnak útlevelet. Az út­
levél lap nyomatott zftradéka persze azt taital- 
mazza, hogy az útlevél kiadásának a véd&öte- 
íezettség széni pontjából nincs akadalya. S a köz­
ségben aláírják a blankettát, az alispáni hivatal 
pedig köteles respektálni a község állítását. Kül­
földi útlevelet azoktól, akik állítási vagy véd­
köt ek-zettség alatt állanak, meg kellene tagadni. 
A munkaerő szivárog ki Amerikába, a magyar 
munkás elvesz a milliók között, mint a buboiék 
a tengerben s akik itthon maradunk, álmodozunk 
húsz millió magyarról, nagy Magyarországról.

Uj tejszövetkezetek, z tlavármegyéhen Sárközy 
Viktor gazdasági egyesületi titkár buzgóikodása 
folytán ismét két uj tejszövetkezet alakult; es 
pedig Nagyradán 34 taggal s 67 üzletrésszel s 
Balatonmagyaródon 37 taggal s 97 üzletrésszel. 
A nagyradai szövetkezet május 1-én már meg­
kezdi működését.

Nagykanizsa város képviselőtestülete hétfőn 
közgyűlést tartott, amelyen a gyámpénztári szám­
adást jóváhagyta; a gyámoltak éa gondnokoltak 
pénzeinek gyümölesöztetéséról szóló szabályi cn- 
deletet s a bejelentési hivatal szervezéséről szóló 
szabályrendeletet módosította; a kongó ut burko­
latának költségeire szükséges 22 023 K i2 f-t 
41/s0/0-os kamat mellett a vármegyének rendel­
kezésére bocsátotta; Kálóczy János főgimnázium! 
rajztanár szabadságát a tanév végéig meghosszab­
bította ; a kövezetvám szedés meghosszabbítása 
iránt a miniszterhez felterjesztést intézett; töbo 
folyamodót a város kötelékébe 1 elvett s kilátásba

helyezte a felvételt Franz Károlynak is, ha a 
magyar állampolgárságot megszerzi.

Felhívás a magyar nemzethez. Zsitvay Tibor 
„Diákotthon“ és az „Általános egyetemi segély­
egylet“ elnöke lelkes felhívást intéz egy dr. 
Demkó György rektor ajánló soraival ékeskedő 
röpiratban a magyar társadalomhoz egy alapí­
tandó „Diákotthon“ ügyében. Rövid bevezetés 
után, nagy vonásokban rajzolja meg a röpirat a 
„Diákotthon“ célját. Ez nem más, mint az, 
hogy a létesítendő „Otthon“ az egyetemi ifjú­
ságnak, kiket főiskolai tanulmányaik a szülői 
háztól elszakítanak, a főváros veszedelmeitől 
védett és nyugalmas életet, igazi otthont bizto­
sítson; azonkívül, ha az alapítványok lehetővé 
tennék, olyan szegénysorsu ifjakat is segélyezne, 
kik tanulmányaik sikeres végzésével a gyámo- 
lításra érdemet szereztek. A magyarság, a társada­
lom és a nemzeti kultúra szempontjából nézve, 
megszivelésre méltó férfias szavakkal világítja 
meg e hatalmas intézmény szükségességét, a 
melynek végső célja egy nemes, egy magasztos 
nemzeti cél, megvalósítása egy fönséges ideának, 
annak, „hogy a mai beteges, kozmopolita és 
széthúzó nemzedék nyomába egészséges, szin- 
magyar és összetartó nemzedék lépjen“. Valóban 
nemes eszme. Méltó a megvalósulásra! Részünk­
ről a legmelegebben aj áljuk a létesítendő „Diák­
otthon“ ügyét olvasóink s a nagyközönség párt­
fogásába. A „Diákotthon“ bizottság irodája 
Budapest IV. Kaplony utca 7 sz. alatt van, 
ahova az adományok küldendők. Minden ado­
mány a hirlapok utján fog nyugtáztatni.

Tanulmányi kirándulás. 13 somogymegyei köz­
ség gazdái, Bogyay Emil gazdasági egyesületi 
titkár vezetése alatt, Zalaapátiba ránduinak ki 
a tej szövetkezet tanulmányozása végett. A ki­
ránduláson részt vesznek: Sárközy Viktor, a Z.
G. E. titkára, Fáber Sándor keszthelyi gazd. 
tanintézeti tanár és Tolnay Pál tejgazdasági s. 
felügyelő. Sárközy V iktor g. e. titkár bemutatja 
a tej szövetkezetei működésben, ismerteti annak 
hasznát s az állattenyésztés jövödelmezőségét, a 
szövetkezettel kapcsolatban. Az Alfa szeparatoi 
társaság kiküldöttje ismerteti a berendezést, a 
szervezés költségeit s a fizetés legelőnyösebb 
módozatait. Ez alkalommal a Z. G. E. titkára 
népies előadást tart a kisbirtokosok földhitel­
intézeténél való kölcsön felvétel módozatairól, a 
drága jelzálogkölcsönök konverziójának előnyei­
ről stb.

A barcsi plébános hívei. Megemlékeztünk arról, 
hogy a barcsi plébánia német ajkú Ínyei a német 
prédikáció elhagyása miatt megnehezteltek Huber 
Gyula plébánosra, jeles földműre. Bosszújukat 
úgy hűtötték le, hogy a rom. kath. egyházból 
áttértek az ev. ref. vallásra. Múlt vasárnap 62 
család áttérése nagy ünnepélyességgel és jeles 
német egyházi szónoklatokkal esett meg. Huber 
Gyulának tehát kevesbedett a nyája, de öregbe- 
dett az érdeme.

Telefon. A távbeszélőnek városunkban történt 
felállítása alkalmával a város több állomást 
létesített; igy többi közt az alsóerdei téglagyár­
nál is. A távbeszélő a téglásmester lakásán 
rendeztetek be, azonban hivatalos elnevezése 
„Alsóerdei mezőőri és erdőőri őrtanya“. A közön­
ség tehát a téglagyárral távbeszélő utján érint- 
kezhet.ik; s a kinek akár a mezőőrrel, 
akár az erdőőrrel van közlendője, ugyanezen az 
utón teheti. De igénybe veheti a távbeszélőt a 
hegyközség is s általában azok, a kik a 
hegyen laknak, ha közveszély tenné ezt szüksé­
gessé.

Uj postahivatal. A kereskedelmi miniszter 
Ali k sav áron uj postahivatalt állított fel, amely 
működését már megkezdte.

A konkurrens. Sárközy Viktor, a Zálamegyei 
Gazdasági Egylet titkára Nagyradán járt, ahol 
a tej szövetkezet megalakításán fáradozott. Dolgai 
végeztével előadást tartott a gazdáknak az olcsó 
hitelszerzés módjáról s figyelmükbe ajánlotta, 
hogy a Z. G. E. ingyenes követítésével a kis­
birtokosok földhitelintézeténél juthatnak a leg­
olcsóbb kölcsönhöz. A titkár ur előadását egy 
boszus hang szakította félbe: »Ne higyjenek 
neki. Nem igaz. Aki olcsó kölcsönt akar, hozzám
forduljon.« — Egy nagykanizsai kölcsön-közvetítő

! az előadás alatt lépett a terembe s azt hívén, 
i hogy az előadó valami utazó konkurrens, ki 

akarta alóla hamarosan rántani a gyékényt. Mikor 
! azonban megtudta, hogy itt nem konkurálhat, 

boszusan odább állt, — Bizony ideje volna, hogy 
a kölcsöuökben utazó ügynökök cirkulusai meg­

zavartassanak s a jutalékok fizetésétől a nép 
meneküljön.

A Zala medrének tisztogatása. Rakoncátlan 
folyó a Zala, amely a gazdáknak majd minden 
esztendőben tetemes károkat okoz. A réteket 
( lönti, sokszor a renden fekvő, vagy petrencékbe 
rakott szénát ragadja magával. A meder szintje 
magasan fekszik, mert a folyónak csak kis része 
van szabályozva; legtöbb helyen azonban a sza­
bályozást lehetetlenné teszik a malmok s a szűk 
árterület sem birná el a rendszeres szabályozás 
költségeit. Zalaegerszeg város évről-évre szenved 
a kisebb-nagyobb árvizektől, amelyek nem csak 
a réteken tesznek óriási károkat, hanem a talajvíz 
annyira átissza az egész talajt, hogy a pincék 
legnagyobb része megtelik vízzel s az alantabb 
fekvő utcák házai nedvesek. A posvány meg­
fertőzted a levegőt, melegágya százféle nyavalyá­
nak. Évről-évre hangzott a panasz a Zala rakon­
cátlankodásai ellen. A folyó medrét rendszeresen 
soha sem tisztogatták. Legfeljebb a molnárok 
tettek itt-ott valamit, ha érdekeik kívánták. 
Szabályozásról szó sem lehet, mert az árterületbe 
eső körülbelül négy kilométer hosszú szakaszon 
hat malom áll s az árterület összesen nyolcszáz 
hold. Miután azonban az állapot ma már tűrhe­
tetlen, a városi hatóság lépéseket tett aziránt, 
hogy a meder alaposan kitisztogattassék. A tisz­
togatási munkálat az andráshidai hídtól a Válicka 
patak beömléséig terjedő vonalon van tervbe 
véve. A zalaegerszegi járás főszolgabirája s a város 
polgármestere az érdekeltséggel több ízben tár­
gyalásokat tartottak, amelyeknek eredménye az 
lett, hogy felterjesztést intéznek az alispánhoz 
aziránt, hogy az érdekeltséget állapítsa meg. 
Miután azonban a tisztogatási munkálat meg­
kezdése elodázhatatlan, azt valószínűleg mái ezen 
a tavaszon megkezdik, ha a város a költségeket 
előlegezi. Ezek a költségek az érdekeltség meg­
állapítása után az ártéri birtokosoktól birtok- 
arányban lennének behajtandók. A munka költ­
ségei elég tekintélyes összegre rúgnának s az első 
számítás szerint minden kát. holdra körülbelül 
15 korona esnék; miután azonban a malmok 
tulajdonosai kötelesek a medret bizonyos távol­
ságig tisztogatni, a molnárok hozzájárulása ezt 
a kulcsot tetemesen le fogja szállítani. A Zala 
medre 12 méternyire kiszélesíttetnók s mélyíttet- 
nék, ami az árvizek ismétlődését kizárná. Hogy 
ez a parti birtokosokra s a városra mennyi előnnyel 
jár, nem szükséges bővebben indokolni. A mun­
kálat tehát megéri az áldozatot.

Tavaszi cselédváltozás. Mivel az idén április 
24-e, Szentgyörgy napja husvét másnapra esik, 
a cseléd változás kivételesen április 25-én történik.

Lopott ezüst kanalak. Forgács Vendel neke­
resd i cigány egy ismeretlen cigány asszonnyal 
bement a múlt napokban egy helybeli uriház- 
hoz, hogy ott kolduljanak. Á konyhában, eben 
után lévén az idő, több ezüst evőeszköz feküdt. 
Erre lesett a két cigány. Egyikök szóval tar 
tóttá a cselédet, mig a másik 2 db. ezüst evő 
kanalat magához véve eltűnt. A rendőrség 
megindította ugyan a nyomozást, de az ismeret­
len cigány asszonyt felkutatni nem lehetett.

Kevesebb tesz a korcsma. Széles Magyar 
országon aligha van még egy olyan város, amely­
ben a lakosság számához arányítva annyi korcsma 
lenne, mint Zalaegerszegen. A korcsmák szerte­
len nagy száma ősi tradíciókon alapszik. Oia- 
k ül város, amely valaha önálló község volt, avval 
a kiváltsággal birt, hogy minden lakója szabadon 
mérhette a bort. A királyi kisebb haszonvételt 
képező korcsma jog Óla minden lakosát, meg­
illette. Amikor a féléves korcsmák divatba jöt­
tek (Szent György naptól Szent Mihály napjáig), 
Ólának 12 féléves korcsmája volt. Szent György 
napján 12 cégért akasztottak ki. Ebből szárma­
zott az a feledésbe ment szokás, hogy a vávo.-t 
nép Szent György napkor Ólába sétált, mert h-o 
ott ezen a napon »tizenkettőt akasztottak«. Es 
ki tudja, hány itcét temettek! — A hagyomá­
nyokkal a magas kincstár se mert egy csapásra 
szakítani és adta az italmérési engedélyt bo.dog­
nak, boldogtalannak. A pénzügy igazgat óság azon­
ban megsokalta a korcsmák számát s felterjeszt ist
tett a miniszterhez, hogy tizenkét itainn-ívsi 
engedélyt vonjon be. Tehát újból ti zeni«-ttot 
akasztanak! —- A belügyminiszter az alispántól 
véleményt kért a beszüntetendő korcsmákról vs 
alispánunk személyesen nézte meg^ a kijelölt 
korcsmák helyiségeit s tapasztalatai alapján adott 
véleményt a ' miniszternek. Hogy hány cégért 
fognak leakasztani, még nincs eldöntve, de hogy
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nem sokára kevesebb lesz Zalaegerszegen a korcsma, ( 
az már cizonyos.

Viharagyuk. Évekkel ezelőtt megindult már a 
mozgalom a zalaegerszegi szőlőbirtokosok között, ; 
hogy a szőlők védelmére viharágyu telepeket 
állítsanak fel. A mozgalom azonban elaludt, mert 
a viharágyukat diskredítálták s részben azért, 
mert nem lehetett a költséget biztosítani. A múlt 
héten újra felszínre került a terv. A városházán 
értekezlet volt, amelyen a hegyközségek elöljáró­
ságai s több szőlőbirtokos vett részt. Az érte­
kezlet elvben hozzájárult a viharágyu telepek 
felállításához, de tervek és költségvetés hiánya 
miatt végleg nem határozhatott. Szőkébb körű 
bizottságon küldött tehát ki, amely szakemberek 
meghallgatása után részletes tervet és költség- 
vetést fog előterjeszteni. Értesülésünk szerint a 
telepek felállítása nem kerül sokba, a kezelés 
szintén olcsó és könnyű. Valószínű tehát, hogy 
már ezen a nyáron a viharágyuk dörgése fogja 
védelmezni a zalaegerszegi szőlőket a jégveréstől.

A tapoiczai postahivatal uj épülete. Tapoloza 
község a postahivatal számára uj épületet szán­
dékozik építeni a község házának udvarán. A 
tervek elkészültek s a posta-igazgatóság kívánalmai 
szerint módosíttattak. Valószínű, hogy az építés 
még a tavasszal megkezdhető lesz.

Szétoszló színtársulat. Micsey György színtár­
sulatához nem lesz szerencséje többé a vidéknek. 
Társulatát feloszlatja s virágvasárnapon uj tár­
sulatot szervez, amelylyel bevonul a budapesti 
népligetbe, ahol egy nyári színházat vásárolt. 
Zalaegerszeg nem nagyon sajnálja, hogy Micsey 
elvonul a Bzini kerületből, mert legutóbb nem 
búcsúztunk valami érzékenyen. Harminc előadás 
helyett huszonhármat kaptunk és sokan talán 
még most is őrzik a nyakukon felejtett bérlet 
szelvényeket. De nem csak a szelvények marad­
tak itt, hanem néhány árván maradt színész is, 
akik nem áldva emlegették búcsúszó nélkül távo­
zott direktorukat. Legyen áldott Micsey ur 
haldokló társulatának emléke s babér és bankó 
hulljon a népligeti arénára. Mi nem irigyeljük 
a dicsőséget, de nem is bérelünk a népligetben.

Cipész nagygyűlés. A soproni kereskedelmi és 
ipar kamra hatáskörébe tartozó Sopron, Vas, 
Zala és Moson megye cipész és csizmadia mes­
terei f. évi május hó 7-én 2 órakor Szombat­
helyen a »Szabária« szálloda nagytermében 
kongresszust tartanak. A tárgysorozat a követ­
kező : 1. Iparunk helyzete. Előadja Szele Károly 
cipész mester Szombathelyről. 2. Iparágunk javí­
tása és a lábbeliek 20 százalékos árfelemelése. 
Előadja : Szalay József csizmadia Szombathelyről. 
3. A hitei ügy kérdése. Előadja: Kirchm»pf Frigyes, 
a soproni kér. és iparkamara titkára.

Elfogott anyagyilkos. Március 19-iki számunk­
ban megírtuk, bog Vinkovics Mihály viziszent- 
györgyi lakosnál március 12-én tiiz ütött ki. A 
lakóház s több melléképülete, valamint három 
szomszédjának több épülete leégett. Vinkovics 
Miháiynál a íüzvizsgalat alkalmával a kamrá­
ban egy összeégett női hullát találtak, kiben 
Vinkovics Miháiynót gyanították, mivel az a 
tűz óta eltűnt. A gyújtogatással pedig Viuko- 
vicsnak 30 éves István nevű fiát gyanúsították, 
aki Varazsd felé megszökött s azóta nem tudták 
merre van. Folyó hó 6-án azután a fiút Zágráb­
ban, mint foglalkozás nélküli csavargót, a rendőr­
ség elfogta. A zágrábi rendőrség előtt Salaries 
Józsefnek vallotta magát s elmondotta, hogy az 
anyjával összeveszett, mikor is azt agyonütötte 
és rágyújtotta a házat. A zágrábi rendőrség az 
elfogultról fényképet küldött Csáktornyára s ezzel 
bebizonyosodott, hogy az elfogott Vinkovics 
István. Az anyagyilkos gyújtogató most már a 
nagykanizsai ügyészség börtönében ül. Mikor 
Zágrábban elfogták, az apjától lopott 200 koro­
nából már csak 2 fillér volt nála, a többiről nem 
tudott számot adni. Vinkovics István úgy néz 
ki, mintha hüle lenne, amit valószínűvé tesz az 
a körülmény is, hogy az egész gyilkosságról és 
gyújtogatásról közönyös egykedvűséggel beszél.

Korcsmái verekedés. S. M. és P. S. előbb 
üzlettársak voltak, de meghasonlottak és szét­
váltak. Azóta ellenségeskedtek egymással. A 
véletlen összshozra őket egy korcsmában, a bői 
összevesztek és jói elverték egymást úgy, hogy 
amiatt bíróság elé is kerülnek, mert a gyengébb 
fél panaszt tett a másik ellen testi sértés miatt.

Drága ölelés. Molnár Imre za!abéri V ^ény 
Kolompár György cigánnyal beszélgetett. Egy­
szerre ott termett Sztojka Mári cigányleáuy.

► Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

Amint Molnárt meglátta, a nyakába borult, 
összeölelgette, meg is csókolta, amint szerelmes 
leányzók szokták. Sztojka Mári azonban csak a 
legény erszényébe volt szerelmes, mert azt az 
ölelés alatt ellopta. A tárcában állítólag 60 K 
volt, de a leány a pénzt úgy elrejtette, hogy 
nem lehetett megtalálni.

Virágvásár. A múlt hétfőre esett vásár roszul _ 
sikerült. A nagy szélvihar, a mely óriási por- í 
fellegeket kergetett a város utcáin, nagyon hátrál- \ 
talta a forgalmat. A kirakodó vásáron a sátrak ; 
üresen álltak. A marha felhajtás sem volt olyan ; 
nagy, mint más években lenni szokott. I el haj- ; 
tottak 50 bikát, 740 tehenet, 350 üszőt, 850 | 
ökröt, 689 tinót, 310 borjut s 600 db lovat, ; 
összesen 3589 darabot. Ezekből eladtak 1356 dbot. ; 
Az árak a következőképpen alakultak: magyar fajta > 
jármos ökör 480—1250, tarka fajta jármos ökör 480 -1340, ; 
magyar fajta tinó 320—1000, tarka fajta tinó 340 —850, ; 
magyar fajta tehén 80—400. tarka fajta tehén 80 - 460, 
magyar fajta üsző 90 360, tarka fajta üsző 80—380, 
borjú szopós 20—70, borjú választott 28 80, igásló I. 
rendű nehéz 150—500, II. rendű könnyebb 130 400, 
III. rendű könnyebb 80—200, kocsiló 150—450, hátasló 
200-2000, levágásra 30-90. csikó 1 éves 80-140, 2 
éves 120 300, 3 éves 200—450, 4 éves 240—550 K.

Időjárás. A múlt hét eleje hideg éjszakákkal, 
borult nappalokkal kezdődött. A hét közepén 
felmelegedett az idő s enyhe tavaszi napjaink 
vannak. Reggelenként borult, nappal azonban 
felhőtlen a láthatár.

Lopott szőlővesszők. Értékes portéka a szőlő­
oltvány, amelyért azonban sokan nem szeretnek 
pénzt adni. Tavasszal a hegypásztorok alig tudják 
megőrizni az oltvány telepeket. — Spreicz János 
bányahegyi lakos szőlőjéből 500 darab oltvány 
veszett el. Trupkovics Vince vagyonos földműves 
szőlőjében akadtak rá az eltűnt vesszőkre. El 
voltak ültetve annak rendje és módja szerint. 
Kvorcz Ignác bányahegyi szőlőjéből 400 darab 
vesszőt lopott el Kurmies András. Ügyi» lát szik, 
megbízásból cselekedett, mert ez a szállítmány 
is Trupkovics Vince szőlőjébe került. — Hertelendy 
József vindornyalaki szőlőjéből 6000 drb vesszőt 
loptak el. 500 drb előkerült Márton Zsigmond- 
nál, aki Födelmesi Zsigmond társaságában dézs­
málta a telepet. — Zalaegerszegen özv. Miszory 
Kálmánnétól loptak el több oltványt. A szőlő­
pásztorok Pál János hajlékánál találták meg a 
lopott vesszőket.

Elgázolt lovak. A déli vas ut tehervonata a 
a múlt kedden éjjel Fonyód határában 6 lovat 
elgázolt. A vísut mentén cigányok tanyáztak, 
akik elaludtak, s nem volt gondjuk arra, hogy 
a gebék- merre bolongnak. A vonat előtt a 6 
ló kimúlt tömege torlódást s eltakarítása a 
vonatnak természetesen késést okozott. A kár- 
valott, gondatlan morék Keszthelyen értékesí­
tették a jobb sorra érdemes paripák bőreit.

Mély a „ura. Tislerics Miklós murakereszt úri 
lakos egy rósz kis csónakon át akart evezni a 
Murán. A rakoncátlan, sebes folyású viz felborí­
totta a csónakot és Tislerics a vizbe fulladt.

Állandó színház. Nagykanizsán már régebben 
foglalkoznak az állandó színház tervével, amely 
célra a városnak már 107 ezer korona áll ren­
delkezésére. A szinügyi bizottság most már napi­
rendre is tűzte a terv megvilósítását s abból a 
célból, hogy a színház építéshez szükséges összeg 
megállapítható legyen, szakértők véleményét kérte 
s több város színházának tervrajzát beszerezte.

Jággyár. Nagykanizsán a Franz Lajos és Fia 
cég jéggyárat szándékozik felállítani, amely üzemét 
n jövő hónapban megkezdi. A gyár egyelőre 
naponként 3000 klgr. jeget fog gyártani.

Lebicskazta. Tóth József 20 éves suhanó mint 
í kocsis és Kovács Julianna mint cseléd szolgá

attól tartottak, ha valahol összejönnek, vérontás 
lesz a dolog vége. így i* történt. A mint a 
múlt héten az utcán találkoztak, késsel támadtak 
egymásra s ezúttal hatalmasan megszurkálták 
egymást. Miután a szenvedett sérülések súlyo­
sak, mindkettő ellen megindították a büntető 
eljárást.

Kellemes vendégek. Horvát Ferenc és Károly 
zalaegerszegi legények Rita Istvánnal szövetkezve 
ellátogattak Zili Ferenc lakásására a ott ezt és 
István nevű fogadott kis fiát alaposan helyben­
hagyták. Az orvosi látlelet szerint Zili súlyos, 
mig kis fia könnyű testi sértést szenvedett. A 
tettesek ellen megindították a bűnvádi eljárást.

A rohitschí savanyukutrói a következőket 
közük: Az 1905 -iki uj töltés szétküldését már 
megkezdték. Az uj központi töltőtelep, amely­
ben naponként 10.000 üveg mosható tölt­
hető és csomagolható s amely iparvágánnyal van 
a Rohitsch—Saerbrunn vasútállomással össze­
kötve, a kutkezelőségnek lehetővé tette, hogy 
az összes megrendeléseket a leggyorsabban elin­
tézhesse s a roppantul emelkedő igényeket kielé­
gíthesse. A rohitschí „Tempel forrás“ és a 
„Styria forrása* savanyu vizének kelendősége 
aránylag rövid idő alatt évenként egy millió 
üveggel emelkedett s miután egyetlen kút sem 
képes még megközelítőleg sem a fogyasztás 
ekkora mérvét felmutatni, ez a legjobb bizonyí­
téka a megbecsülhetetlen viz kedveltségének, 
jóságának s mint dietikus és gyógyító ital hatásos 
voltának.

Elfogott gyilkos. Szita Gábor csesztregtomaji 
földmivest a keszthelyi gát mellett fölhoitan 
találták. A nyakán szúrás látszott. Szita nem 
tudott beszélni s csakhamar meghalt, ezért a 

I tettes egy ideig ismeretlen maradt. A riyomo- 
I zás kiderítette, hogy Szita Gábor Szíj Gábor 

nevű csavargóval mulatott Keszthelyen. Szij 
Gábort végre Sümegen elfogták. Csakhamar 
beismerte, hogy együtt mentek a gáthoz, hogy 
a mellett levő birkaakolban aludjanak. Éjtél 
körül az utón összevesztek, Szita őt állítólag 
megütötte; amiért Szíj leteperte s késével meg- 
szurkálta. Szíj Gábor azt is beismerte, hogy 
áldozatának pénzét elvette. Az elvetemült embert 
gyilkosságért egyszer halálra Ítélték, de kegye­
lemből életfogytig tartó fegyházra változtatták 
a büntetést. 20 év után haza bocsátották. Szíj 
Gábor már jól benn van az időben. Ujabbi bűne 
miatt aligha szívja a szabad levegőt.

Tolvaj pár. Németh István molnárii 18 éves 
ifjú legényt és Kabra Anna ugyauottaui leány­
zót nem csak a szerelem rózsaláncai fűzték össze, 
hanem összekapcsolta őket széttéphetetlen köte­
lékekkel a to 1 vaj 1 ás mestersége. Régóta űzték 
ezt & sportot, míg végre rajt vesztettek. A csend­
őrök tetten érték őket. Olyan hosszú volt a 
bűnök tisztája, hogy két napig tartott, amíg a 
csendőrök összes lopásaikat kiderítették. Az el­
lopott tárgyak értéke nagy.

Radium felfedezés Magyarországon. A kir. 
magyar természettudományi társulat chemia- 
ásványtani szakosztályának 1905 március 28-iki 
ülésében Szilárd Béla előadást tartott .a Schmidt­
hauer féle igmándi keserűviz radio-aeti vitásáról, 
amely szakkörökben nagy feltűnést keltett, külö­
nösen azért, mert ez az első eset, hogy magyar 
ásványvízben rádiumot mutattak ki.

30SZU. Serer János gógáam do mi molnár legény t 
egyik éjjel azzal költötték föl, hogy jöjjön ki
malomból. egy ismerőse akar vele beszélni. A

-van us ak ­

ii!.

ik Ulmann Lipót tördemiczi kereskedőnél. Folyó 
hó 12-én ebéd közben annyira összeszólalkoztak, 
hogy Tóth József mérgében mellbe szúrta Kovács 
Juliannát, ki ai'g tett néhány lépést, összeesett 
és rövid szenvedés után meghalt. A gyilkost 
azonnal elfogták.

Cimbalom újdonság. Erdélyi Dezcő, a buda­
pesti Nemzeti Zenede tanára, igen ügyes össze­
állításban „Gyorsasági gyakorlatokkal irt cim - 
balomra. Ezen hézagpótló hangjegy füzet terjedelme 
21 oldal, 48 gyakorlattal. A gyakorlatok a kéz­
ügyesség fejlesztésére és szép színezetű játék 
elsajátítására irányulnak, miért is mint ilynemű 
tananyag előreláthatólag nagy elterjedésben 
fog részesülni. Ara 3 korona. Kapható a szer­
zőnél, III. kér. Lajos-utca 68 szám, Budapest.

Késelés. Jákli Lajos s Horvát József régi 
haragosok voltak és kerülték is egymást, mert

legény kinézett az ablakon s miután 
kokat látott a malom körül ücsörögni, jobbnak 
látta, ha nem megy a hivó szó után. A künn 
várakozó legények, a kik Serer t| meg s kart ax 
verni, látván, hogy nem tudják a malomból 
kicsalni, szétrombolták a malomba vezető lépcsőt 
s az épület oldalfalait több helyen bepiszkítot­
ták. Az ismeretlen tettesek után megindíi >tt;ík 
a nyomozást.

Rajtavesztett. Doszpot György rámi gazdaem- 
ber egy marhabőrt hozott a városba s itt érté­
kesíteni akarta. Azonban a kereskedő, a kinek 
megvételre ajánlotta, gyanús szemmel nézte ez 
atyafit, s mikor tapasztalta, hogy ez zavaros felelet - 
két ad, jelentést tett a rendőrségnél. Doszp >t. 

György elő vezet telvén töredelmesen beismerte, 
hogy a marhabőrt Nagylengyelben lakó Matters- 
dorfer Jakab korcsmáros padlásáról lopta, a 
mikor egy pohár borra betért a korcsmába. A 
tolvajt átadták a helybeli csendőrségnek s a 
nyomozás megejtése végett elkísérték Nagylen­
gyelbe.



Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány tanítja, 
l1(>,rV aí egészséges emberi szervezetnek napon­
kint egy liter vízre van italul szüksége. Ez a 
viz szolgál ugyanis a bevett ételek higitószeréül.
E nélkül ugyanis a szervezet a megemésztett i 
táplálékot hasznosan feldolgozni nem tudja. 
Minthogy azonban a tápiáiékokkol a gyomorba 
minden esetben igen sok és különböző betegség j 
csirája is bejut, fontos, hogy italul olyan viz ! 
használtassák, mely baktériummentes legyen, tehát I 
azon csirákat ne szaporítsa, másrészt a tápláló- j 
kokkal bevett baktériumokat a gyomornak meg- j 
ölni segítse a végül, hogy a viz a gyomrot ne j 
rontsa. Be van igazolva, hogy ilyen célokra a j 
mohai Ágnes viz végtelenül alkalmas, mert ! 
teljesen baktériummentes. Másodszor, minthogy i 
szénsavat tartalmaz, a baktériumok mérgező * 
hatását lerontja. És végül, minthogy a gyomrot j 
alkalmasan izgatja, egyrészt étvágyat csinál, j 
másrészt bőséges elválasztását okozza azon gyomor- j 
nedveknek, melyek azon kártékony bakteriumo- | 
kát megölik. Á mohai Ágnesviz fogyasztását í 
különben és főként tavasszal, kiváltkópen lehet | 
ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli nehéz táplál- j 
hozás után a gyomor nagyon is megkívánja a j 
a gyomorjavitót. Másrészt ekkorra esik a leg- I 
több fertőző betegség, a mitől a mohai Agnes- j 
forrás a gyermeket és felnőttet biztosan meg- j 
óvja. Gyermekeknél ilyenkor mutatkoznak az j 
angol kór tünetei, a melyeket a mohai Ágnes j 
viz mósztartalmánál fogva megszüntet s végül j 
tavaszra esik a legtöbb szülés, tehát ilyenkor j 
van a legtöbb szoptató asszony is, a kiknek a j 
mohai Agnes forrás fogyasztása azért fontos, j 
mert ez a viz a tejelválasztást nagyban fokozza. j 

Háztartások számára nagy üvegekben n mohai ' 
Ágnes forrás különösen olcsón kapható.

Fekézkomárok. A vásári tolvajok, akiket a 
nép .. fékézkómár“-nak nevez, minden zalaegerszegi 
vásáron szorgalmasan dolgoznak. Hiába ügyel 
föl a csendőrség, nálunk meg a rendőrség is; 
hiába tartóztatnak le egy-egy vásáron néha 5—6-ot, 
kiirtani őket nem lehet. Közéjük tartozik Horvát 
Kugli Anna háahágyi cigány asszony is, akit a 
múltkori vásáron sikerült is letartóztatni s 
megmotozáskor annyi félét találtak;- nála, hogy 
egv zsibárus sátor is kikerült volna belőle. 
Kosara, zsebei, ruhájának minden ránca tele 
volt lopott portékával. Az asszony a nála talált 
holmit természetesen találta, kapta vagy vette; 
de hogy hol, kitől és mikor, azt megmondani 
nem tudja. — Parti Józsefné Kalmár Anna 
sárhidai lakos szintén megjárta a hétfői vásáron. 
Addig settenkedett a sátrak közt, a niig sike­
rült Goldstein Józsefné nemesapáti lakos rőfös- 
kereskepő sátrából egy vég vásznat elemeim. 
Valaki azonban figyelmeztette rá Goldsteinnét, 
u ki nyomban rendőr után látott s a totvaj 
asszonyt bekísérte a rendőrségre. — Kolompár 
Mári cigány asszonynak nagyon fájt a foga eg) 
kis vöröshagymára. Mivel azonban ennek az 
ízletes gyümölcsnek mostanáig nagyon föl ment 
az ára, nem vehetett magának. De a 
hagyma illat addig izgatta az asszonyt, míg 
bűnös gondolatra nem vetemedett az érdemes 
fékézkómár. Ott járt kelt a pápai zöldségárusok 
közt, kileste az «alkalmat, a mikor Vaczkó 
Miháivné más oldalról volt vevőivel elfoglalva 
s elemeit két nagy hagyma koszorút. De rajta 
csípték s a közelben álló rendőrnek átadták.
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Menyasszony selyem
méterenként, mindenféle színben. Bórmentve és 
elvámolva a házhoz szállítva.

Gazdag mintaküldemény megkeresésre bér­
mentve küldetik. — Henneberg selyemgyára 
Zürichben.

Közgazdaság.
Börze és pénzpiac.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet
Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a 

tőzsdeforgalomról és a pénzpiacéról.
Míg a külföldi tőzsdék csaknem kivétel nélkül 

régen érvényben nem volt szilárdságot tanúsíta­
nak, addig a budapesti értéktőzsdén még mindig 
a belpolitikai viszonyok hatása aiatt teljes iiziet- 
telenség uralkodik. Énnek következtében az ár­
folyamok legnagyobb része az elmúlt héten is 
némi lemorzsolódást tüntet fel, azonban jelenté­
kenyebb árhanyatlás egy papírban sem mutatkozik.

A magyar politikai viszonyok hatása alatt a 
bécsi tőzsde is lanyha volt és csupán a fegyverek 
ég lőszerek gyártásával foglalkozó vállalatok 
részvényei tüntetnek fel árfolyamemelkedést, mivel 
Szerbia legközelebb kibocsátásra kerülő kölcsö­
nén ek egy részét a hadi felszerelések tökéletesbí- 
tésére fogja fordítani és e célra előreláthatólag 
Ausztriában is fognak nagyobb megrendelések 
eszközöltetni.

Az e nemű papíroknak a bécsi tőzsdén való 
árfülyamemelkedőse a budapesti piacon azonban 
nem talált visszhangra, amennyiben az ország 
egyetlen fegyvergyárának, a fegyver és gépgyár 
r. t. részvényeinek az elmúlt- héten a tőzsde 
általános lanyha hangulata folytán árfolyam­
hanyatlásban volt részük.

A nevezetesebb árfolyamváltozások 
héten következők voltak:

április tí.
4°/ magyar koronajfíradyk 93.40

Gyomorégés, kóíika, főfájás, 
erős szívverés, 

álmatlanság, KU JSK 
koronkénti hányás rn,vÄ

hagyhatók. Eunek helyreállítására a legalkalma­
sabb a rohitechi Tempel-forrás vize, melyet 
orvosok is ajánlanak. A rohitscM Styrla-forrás 
vize erősebb és időszakonként isszák.

Főraktár Magyarországra Hgffir.ann Jó­
zsefnél van Budapesten, Báthorv-n. 8.

R-'-skv *

lefolyt

Magyar hiteirószvény 771.-iUágjai T v j ^
Fegyver és gépgyár r. t. reszvT. 293.

április 13. 
98-05 

772.50 
280.—

piaczi áraink a legutolsó MMsa/vii 50 Kilogrammonkint.

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
burgonya
lóher
bükköny
fehérbab
tarkabab

minőség széria 
y>

Kor.-tói

8.40
7.35
7.20
8.25

Kor -ie

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
Társszerkesztő és kiadó : Udvardy Ignác.

227/v. 1905. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbiróság VI. 108 
számú végzése által S. X. Schmeidler végrehaj­
tató javára Dergács Károly zalaegerszegi lakos 
ellen 32 K 2 f. tőke, úgy járulékai erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt 927 K 80 f-re becsült kesztyűk, köt­
szerek és kesztyűs munkákból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zalaegerszegen 
leendő eszközlésére 1905. Április hó 29-ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett (ingó- 
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsá­
ron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított felételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1905. április hó 7-én.
Nagy Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

i * * í * fSyilt-ier. )

Összedőlt épülőt. Dráva Vásárhelyen 
o hány rak. tár épületét, mely jelenleg

a régi 
Szalun

UKtulajdona, lebont-V-ter Csáktornyái építőmester
ík 8 a bontási munkálatokat folyó hó 10-én 

me -. A lebontást vezető paliér azonban

tegtökeletesebb
íápszercsecsernök
e részére.

szdrék<b........o--------,1,1,szőri figyelmeztetés dacára nem tette meg a 
ellő óvóintézkedéseket, minek következtében 
tár az első nap majdnem ember halaimat vég- 
idő szencsétlenseg történt. Ugyanis a munká­
ik a tetőn a szarufákat igyekeztek szétszedni, 
z egész tető Összedőlt s a munkások közül 
-et maga alá temetett, A szerencsétlenül járt 
mnkások közül 3-an, névszerint Novák József, 
am ad a Valent és Leszár Antal könnyű séruföst 
zen védték s pár nap múlva semmi bajuk sem 
•sz, a negyedik, Bujanics Balázs azonban súlyos 
első és külső ' zuzódásokat szenvedett, vél 
ánvt és azonnal beszállították a várasdi kot- 
lázba.

Ä valódi hírneves MÁLNASi SsCULiA 
székely) gyógyforrásviz kapható Zala- 
igerszegen : üYáRsVíáTI VlLfiSOS-nál.

KWri otírzélokra fél dobozok á 1 Korona 
é\ tisztelt szülésznőknek
rendelkezésre allnak a NERUDA NANOORNAI Te‘e 

& főraktárban Budapest, iv.KossuihLa|0Sutcza75Z.jjfj

legjobb hajtósser.
KtDható minden gy égy szertárban ós„ fBsier- 

r kereskedésben.

,j £ rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a sterk.

Több mint

50 év óta sikerrel használ tátik!
Az eszéki

•ckenöt
és eszeki

SZALVATOR-
szappann

eltávolítja a szeplöt, 
máj foltot és a bőr 

összes tisztáiban 
ságát.

Valódi csakis a
PTQ J ft

Salvator gyógytárábói 
ay Eszéken felsőváros.
1 tégely eszéki arckenőcs . 1 K 70 í.
1 db Salvator szappan . . 1 K — f.
1 tégely kézi paszta ára . 1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 2 korona.
gjef" Figyelmeztetés.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 

sz b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjeggyel cl vaunak látva és kéretik 
a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki ke 

nőcsöt és szappant k-'rni és elfogadni. 
Főraktár Budapesten:

Török iózssf úr gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.
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MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis
a természetes szénsavas ás­
ványvíz erre a legmegbízhatóbb óvószer. 

Elsősorban a mohai

p\ m? n?. ©t 3»

forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savam uvíz , 
dús szénsav tartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertóző eleinek ellen, hanem a benne fog- 
lalt gvógysóknál fogva kitünó szere a legkülön­
félébb gyomor-, légcső és húgyszervi betegségeknek.

Azért tehát
Használjuk a mohai 
Agnes forrást, ha étvágy­
hiány és emésztési zava­
rok állanak be.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai 
Ágnes forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Használjuk a mohai 
Ágnes forrást, ha gyo­
mor-, bel- és légcsöha- 
ruttól szabadulni aka­
runk. Dr. Kétly.

Használjuk a mohai 
Ágnes forrást, ha a vese­
bajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mester­
ségesen szénsavval telített víznél, sót a szódavíz­
nél is olcsóbban adja. hogy az Ágnes forrás vizét
a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borvíz.
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú ven­

déglőben.

Főraktár: Gyarmati Vilmos urnái 
Zalaegerszegen.

Ugyanitt ingyen kapható az Ágnes forrás díszes 
kivitelű ismertető füzete.
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Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a t közönséget értesí­

teni, hogy a

novai nagyvendéglőben
volt üzletemet saját házamba he­
lyeztem át, amelyben jó és kényelmes 
szálló szobásat rendeztem he.

Eddig is jó hírben álló konyhámmal és 
jó boraimmal valamint figyelmes kiszol­
gálással a közönség megelégedését sikerült 
kivívnom ; most pedig módomban-áll mind­
ezeket jutányos áron rendelkezésre 
bocsátani s t. vendégeim igényeit fokozottabb 
mértékben kielégíteni.

Figyelmes kiszolgálásról t. vendégeimet 
biztosítva jövőre is szíves pártfogásukat 
kérem.

Petánovics Károly
ncvai vendéglős.
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Óh jaj 1
Köhögés, rekedt­

ség és elnyálkéso- 
dás ellen gyors és

biztos hatésu
fgjS Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják
és kitűnő izüek.

Doboza i korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

Megfojt ez az
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
átkozott köhögés. Budapest. V., VácI-körut 17,

Éljen I

LO,
% w

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Dr Klein Lajos, Sümegen: E. Der- 
varies István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

Hirdetmény.
Az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár részvénytársaság által folyó 

évi április hó 8-án megtartott rendkívüli közgyűlés, az alaptőke felemelése 
tárgyában a következő határozatot hozta:

A közgyűlés elhatározta, hogy a részvénytársaság alap és tartalék­
tőkéjét az igazgatóság javaslata alapján az alábbi tervezet szerint felemeli.

1. Jelenlegi alaptőkéjét 120.000 koronát és tartalékalapját 36.000 
koronát érintetlenül hagyva 400 drb uj részvényt bocsájt ki, s ezzel a 
részvények számát 300-ról 700tS emeli. E szerint:

2. Folytatólagosan ki bocsájt 300 drb uj részvényt á 400 korona. 
Ezzel meglevő alaptőkéjét 120.000 koronával emeli. Ezen 300 drb uj 
részvényből a régi részvényeseknek minden egyes részvényük után egy uj 
részvényre elővételi joga van részvényenkiut 400 koronáért.

3. Azon régi részvényes, aki elővételi jogát gyakorolni akarja, tar­
tozik ezen jog iránti igényét 1905. május 1-éig az igazgatóságnak be­
jelenteni; egyéb jegyzés pedig 1905. május 15-éig eszközölhető.

4. Ha a régi részvényes, aki elővételi jogával nem él, ez esetben az 
igazgatóság az elővételi jog alapján nem jegyzett s rendelkezésre álló rész­
vényeket egyenkint 480 koronáért eladhatja. Az ekként befolyó összegből 
400 korona alaptőkére, 80 korona pedig a rendelkezési tartalékalapra esik.

5. Hogy az intézet részvényei iránt mutatkozó igények lehetőleg ki­
elégíthetők legyenek s hogy az intézet részvényei szélesebb körben legye­
nek elterjedve, e célból külön 100 drb uj részvény bocsájtátik ki rész- 
vényenkint 480 korona árfolyammal, mely szerint alaptőkére 40.000 
korona, tartalékalapra 8000 korona esik.

6. Minden egyes uj részvény után kiállítási és bélyeg illeték címen 
5 korona fizetendő az első részlet fizetés alkalmával.

5. Az uj részvények ki bocsáj tási árát következő részletekben lehet 
a takarékpénztár pénztáránál lefizetni:

a) 400 korona árfolyamú részvényekért
1905 év junius, agusztus és október hónapok 1-én

140. 130 és Í3Ö korona összegekben.
b) a 480 korona árfolyamú részvényekért

1905 év junius, augusztus és Oktober hónapok I én
160, 160 és 160 korona összegekben.

8. A teljesített befizetési részletek után az intézet 1905 évi december 
hó 31-éig 5% kamatot fizet; ellenben késedelmes fizetés esetére 6%-os 
késedelmi kamat számíttatik.

A késedelem azonban az esedékességtől számítva 2 hónapon túl nem 
terjedhet. Minden uj részvény után ideiglenes elismervény adatik ki, 
melyen a részletfizetések nyugt áztatnak.

9. Minden uj részvénye^ 1906 év január hó 1 -tői a régi részvénye­
sekkel egyenlő osztalékban részesül.

10. Ezen tervezet szerint az 1905 évi mérlegben kitüntetendő lesz:
Alaptőkében: 28 J.000 korona 

Tartalékalapban: 44.000 korona

Alsólendva, 1905. április hó 8-án.
Összesen: 324.000 korona.

Karabélyos Elek
elnök.
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MINDEN MŰVELT EMBERNEK
tájékozással kell ma bírnia az „OCClllt tüdoMliyOl['‘ felől.

A 5piritizmus. psychizmus. mediumizmus. 
a magnetizmus. hypnotizmus, szomnambulismus, 

a clairvoyance, telepathia stb.
HZ érzékfölötti világnak“ olyan jelenségei, melyek elől 
ma "már nem elzárkózni kell, de azokat tanulmányozni 
kötelesség ha azt akarjuk, hogy hozzászólhassunk.

„MAGYAR 5PHINX”
cím alatt most egy folyóirat jelenik meg, mely fel­
adatául tűzte ki az occult tudományok propagálását 
hazánkban is és pedig a külföld ily irányú előkelő 
.színvonalon álló folyóiratainak mintájára,

—kritikai és tudományos alapon. =====
menten minden vallási rajongástól, elfogult túlzástól 
és éppen a tévhit, babona és charlatánizmus leküzdésére. 

Mutatvány füzetet 50 fillér ellenében küld

a MAGYAR SPHINX kiadóhivatala BäFOtll, Háromszékül.

Ugyanitt közelebb meg fog jelenni:
A HYPNOTIZMUS CSODÁS VILÁGÁBÓL.“

Érdeklődők forduljanak a „M. iSph.“ hiadóhivatálához.

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő 
«jsppan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
ruhát,emüek mosására, a Schicht által újonnan feltalált

mosókivonat.

sszonyríÜPQ

védj-gyei,
• ruha be ász tatására.

I I
Előnyök: f j

1. Az eddig szükséges volt mosási időt • felére
csökkenti.

2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Min* hogy tisztábbá, teli át fehérebbé is varázsol je

a ruhát.
5. Úgy a kezeknek, mint a ruhának tel!)esen ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet
vállai.

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden aás 
rnosászcrnél.

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony Is 
mosdiiGiíéi égj egyszeri kísérlet után.

-------- Mindenütt kapható. —

itif-szappan
szarvas“ va<ry „kulcs*

3 %
■ . ',1, -■»

jog-gryel
Itö íj^iadósaliö s ennélfogvalegolcsóbb szappas.

Maidén káros alkatrészektől mentes.
......... . Mindenütt kopható!

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy mindin carab 
tzuppan a „Schicht* névvel es a fenti védjegyek egyikerei 

leuyen ellátva.

I
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Görcs csillapító 
szélhajtó

Hódony-
csöppök

étvágygerjesztő, emésztést elő­
segítő háziszer.

------- : Egy üveg ára 1 K. — —
Két üvegnél kevesebb (2 K 
50 fillér utánvét mellet) pos­

tán nem küldetik. 
Beszerezhető:

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria).
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lük-Alkalmi vétel.
Van szerencsém a n. é. közönségnek 

becses tudomására hozni, hogy

az Arany Bárány szállodában

& 4‘f—

FT"

I
volt 9 «,

berendezési ingóságaimat
úgymint: vendéglői, korcsmái, 
kávéházi és szoba berendezési 
bútoraimat

£ <■ «V

ít-v': 9FT: £ s>
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darabonkint
szabadkézből eladom.
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Friedrich Márkus
Uri-utca 12. sz.
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tanon c u I f e Ivétet i k
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Gyomorbetegeknek
akik meghűlés, gyomortúlterhelés, élvezhetien, nehezen emészthető, túlhideg vagy meleg ele­

gy omorkatharusban,

gyomor 
a rég kipróbált j

delek vacry szabálytalan életmód folytán gyomorbajban
’ ^fájdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenvednek, 

• ■ " hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

m
■ßiy

MjS
\m
l'7^*

Ifi

Kitűnő gyóijyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül, erősíti az fm3“.r. 
szerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a veredenyek zavarad, tisztítja a vert 

minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működi., az egeszaeges ver epz to •
izmi bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség mint f ^ ‘

böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, mar a kezdet

kge* hg^^ujVstnk51 ikafájdahriak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett gyorsan

megszűnik.ány, kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és májjbeteg-

sétrnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény or, - '
az étvágyat elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegne' uj en »zoc . : -

MÍ"‘°Vnöíény Ä körönért kapható a gy6gy,?er,«,akha„ ZaUe^n,

,, ,. y* Közé obi sztricze Pincze Páka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, btmontoiny a, lap. ....
lászlo Boba,k P ka b Väzert^raiban illetve füszerkereskedéseiben, valamint minden 
nagyobi) él kisebb helyen Magyarországba,, és az egész Osztrák-Magyar Monarch.ában a gyógy- 

szertárakban.

I Utánzatoktól óvakodni keli
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszerárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az 
h ország bármely részébe.

....... ...
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Szőlőlugast
ültessüek minden ház mellé és kertjeinkben föld- és 

homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondo­
zással felnevelhető nem volna, ezenkívül más 'épüle­
teknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb 
dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből. Ez a legháladato- 
sabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre* azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár 
mind kúszó természetű), mert nagyobb része ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején 
a legkitűnőbb muskatálv és más édes szőlőkkel.

Alfajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyomatu 
katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, 
aki címét egy levelező-lapon tudatja. Borfaju szőlő- 
oltványok is még nagy mennyiségben kaphatók leszál­
lított árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és fel­
jebb olcsó árban és „Delaware'1 sima, ültetéshez és 
ebből borminta.

Érmelléki első szölőoltványtelep Nagy-Kágya, Biharm.

Soma lose
aldlutd húsfehérnye

S hús tápanyagát tártál- 
amit* (tojisfthérnyt it 

ti) majdmm ízteltn, 
kSnmytn oldhati tar­

aiakban,
a lein tő legjobb

erősítő szer
gyenge, a táplálkozásba* 
visszamaradt egyéneknek, 
mellaetegeknek, idegbete­

geknek, gyomorbetek- 
gyermekágyasoknik, 

■egei kórban szenved# 
gyermekeknek, gyogyulák­

nak stb.. stb.,

Vas-Somalose
alakjában különösen

sápkórbaa
■senvedöknek orvosi­

lag ajánlva.
nagy mirtMam •mtli mm Üvigynt. 

Uyhaté minden gyógysstr- 
tárbsa és drogsriábea. 

®e*k eredeti csőmé- 
tolásban valódi.

Festékgyárak ezelőtt
Illír Fr.ái társi, Elhrfiij.

INGYEN PR03A 217. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 26 f, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentesítendők.

(Dept. 217),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen kill* 
dűlik egy próbát a Cosaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csőd altatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békílette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segí­

tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COSA INSTITUTE

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1905. április 16.

Óriási szerencse töröknél!
■a j ■ ■ 1___ S I»* <*& 4“ 1 ifi az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö-r eiUlmUinatian vjj idő alatt 19 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; egyedül az utóbbi 6 hónapban a 2 leg­
nagyobb nyereményt és pedig:
a 002,000 koronás nagy jutalmat a 98924 ez. sorsjegyre,

a 400,000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. ez. sorsjegyre, 
továbbá 100,000, 80,000, 70,000, 60,000. 25,000, 20,000, több 15,000, 10,000 ko­
ronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a leghözelebb megkezdődő, a világ legesélvdusabb osztálv- 
gorsjátékában vegven részt és rendeljen nálunk egy szerencseseisjegyet.

A most kezdődő 16 110 000 80r8Jegyre 000 Pénznyeremény jut
magyar osztálysorsjátókban ? ismét ? és összesen

141* millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Mindenki keresse nevét!
(melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

Adam y*2 Cecilia 83156 GeUért 72630 János 82957 Manó 83259 Bálámon 2895
Adel 4143 Ceiestin 83519 Gereben 82849 Jenő 83245 Marcel 2881 Bamu 7979

17763Adolar 123((2 Dániel 277.8 Gergely 83216 Jolán 2877 Margit 7280 Sándor
Adott 20422 David 5637 Géza 2797 Jónás 7260 Mária 17707 Sári 22019
Ágnes 22511 Denes 12426 Gizella 5649 Jozsa 13230 Márkus 22014 Sarolta 24029
Ágoston 24242 Dezső 2(1983 Gusztáv 13151 József 21452 Mártha 24003 Sebestyén 24289
Aladár 28818 Domokos 23006 Györg-y 21145 Judith 23095 Marton 24274 Simon 40746
Albert 44860 Dora 24258 Győző 23018 Juliska 24358 Matüd 40705 Szeréna 57716
Alfréd 50119 Dorotea 28529 Gyula 24268 Kálmán 4048$ Mátyás 56693 Taksony 59575
Ákos 72613 Edith 56310 Hedwig

Helena
29633 Karolin 56572 Melánia 59.)64 Tamas 80973

Amália 82811 Ede 59159 56525 Károly 5950 S Menyhért 80019 Taszlló 83022
Ambrus 88145 Edwin 72622 Henriette 59167 Katinka 72645 Mihály S3006 Terus SS.HH)
Andor 835(15 Elek 82856 Henrik 72633 K&zmer 82960 Miklós 83273 Tibor 2898
András 990 Elemér 88164 Hermann 82954 Kelemen 83246 Miksa 2890 Tihamér 8504
Anna 4948 Emil 83520 Hermina 83217 Klára 2878 Milán 7288 Timon 18652
Antal 12417 Emma 2784 Hilda 2799 Klotild 7266 Mór 17738 Tivadar 22027
Aranka 20593 Endre 5641 Habért 6313 Kornél 16863 Móric 22016 Tóbiás 24085
Armánd 22514 Ernő 12433 Hugo 13154 Kornélia 22002 Nándor 24014 Urbán 24295
Arnold 24248 Eruesztin 21142 Humbert 21147 Kristóf 23097 Nárcisz 24279 Valeria 40789
Árpád 28X28 Brwln 23007 Ibolyka 23077 Krisztina 24365 Olga 40735 Vazul 58013
Arthur 44389 Éva 54259 Iduska 24270 Lajos 40485 Olivér 57098 Vendel 59586
Aurél 59142 Erzsébet 29536 Ignác 29647 László 56678 Orbán 59568 Viktor 8V974
Attila 72615 Eszter 56471 Ilka 56552 Laura 59532 Oszkár 80458 Viktoria 83047
Balázs 82826 Etel 59163 Illés 59168 Lázár 73076 Ottó 83008 VUibáld 83302
Bálint 83155 Fabian 72625 Ilma 72639 Lenart 82962 Ödön 83281 Vilma 2900
Barnabás 83511 Félix 82837 Ilona 82955 Lenke 83255 Pál 2892 Vilmos 8618
Béla 2749 Ferdinand 83215 Imre 88225 Leó 2879 Paula 73(H) Vince 18655
Benedek 5498 Ferenc 83531 Ince 2876 Leónia 7278 Petronella 17740 Virgil 22029
Bernét 12424 Flora 2793 Ipoly 6432 Lídia 17350 Péter 22017 Zoltán 24044
Berta 20078

22523
Franciska 5642 íren 13 29 Lipót 22009 Piroska 24017 Zslgmond 25156

Bertalan Frida 12435 Irma 2H48 Lóránt 28100 Pista 24288 Zsófia 42270
Blanka
Bódog
Bogdán
Borbála
Boriska
Brunó

24251
■< 2v-.se 

56273 
59145 
72618 
82834

Frigyes
Fülöp
Gábor
Gabriella
Gáspár
Gedeon

21144
2*009
24263
29541
56511
59164

István
IzabeUa
Izidor
Iván
Jakab
Janka

23092
21354
46463
56556
59203
72644

Lothár
Lerino
Ludmilla
Lmza
Malvin
Manfred

24378
40702
56687
59556
13133
82975

Rafáel
Regina
Richárd
Róbert
Rózsika
Rudolf

40742
57286
59573
80639
83020
88296

Zsuzsanna, 58021

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona.
Továbbá 1 jutalom 600,000, 1 nyer. 400,000, 200,000, 2 á 100,000, 1 á 90,000, 2 k 
80,000, 1 ä 70,000, 2 á 60,000, 1 á 50,000, 40,000, 5 ä 30,000, 3 ä 25,000, 8 ä 20,000, 

8 ä 15,000, 36 ä 10,000 és még sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

' sereileti sorsjegy Irt —15 vagy kor. 150;14 eredeti sorsjegy frtl‘50 vagy kor. 3 —
3' 6' 1

n n rí v v » v j 1 » n rí v » n
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az Összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre 

kérünk azonnal, de legkésőbb
3PMP f. évi április hó 23-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

„6- „ 12'

BE3

OKA
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztáiysorsjáték-üzletei :

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váczi-körut 4/a.
TI. fiók: Muzeum-körut 11/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54a.

lakk
legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenó'cs kemény padló számára. 
K e i 1-féle fehér »Glasur« fénymáz 45 kr.
K e i 1-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1-féle szál mák alap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen.

3
FII
■
i
1
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Olcsóság! 
Lelkiismeretesség 1

e ö*3?íawia«*»*Mi
Sajtit vrctabéban

blrdcaae u k 1 1 ft r 1 a a LEOPOLD GYULA

I i

a

KDÉN
hölgy előnye

olcsón ós a mellett mégis 
divatosan és elegánsan ruházkodoi.
Sasját érdekében

kérje ezert dústartalmu
mint a-gyüjteményünket,

melyet megtekintés végett 
Ingyen és oermantve küld a

WIENER MODEN UNION
Sees, I., Schottennng 10

VÉRSZEGÉNTSÉO. ÉTVÁti Y TA LANSÁ ti, IWEÓKSSÉO 
tyégyitasara és gyenge gyermekek erösbitésére a leghatásosabb készítmény *

KRÍEGSSES-féle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Valódi tokaji borból készül. tehat nem tévesztendő össze más 
készitménynvel Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért 

Kig üveg ára 3-20 kor Nagy üveg 0 kor — Kapható gyogytárakban 
Póstén küldi . KORONA-GYÖti YK2ÍEST ÁJÍ F5er.dnp,'Nt, SiAivIn-tér

hirdetési lroilájm által, 
Budapest. Krzsébet» körút 04.

Szakavatottéi*-
Pontossági

ÜflÓH í^í Hu
GYÓGYER EJ U *

ZE32

ísaszarra
téli és nyári gyógyhely 

BUDAPESTEN.
Prospektus kivanatramgyen és bérmenive

íl Elsőrangú kénes hévvlzü gyógyfürdő 
1j§ páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 

közös és külön tszapfürdökkel, pom 
pás ásványvíz-uszodákkal, kö- kéd- 
bölég- villamos víz-, szénsavas és 

naplürdőkkei

3npV tokar
jyuű függi:

takarók 
függönyök

Butnrszövetíi»; cslpkeííiogönyöi

sk--i£:'y:« - .<i- S,«„

Szőnyeg
híz S SCHEIN cs. és ki-, 

udv száll.
WIEN, I., Bauernmarkt 12.

Dústartalmú képes

í

.JSSÉsrlídL. KIS uVEC *
■y'.S

ÁRJEGYZÉK ingyen és g;
bérment ve J-

On nagyon idősnek látszik ! | 
Fesse haját a CZERNY-féle k

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

5 Dr. Kovács 
kézpasztája
3 nap alatt 

biztosan hat.
Tégelye K 1 20

Dr. Kovács 
gyógytára

l Bpsst, Gyár a. n.
rg^aszsgmm^.

|i*vsás * <%iai rgk

4 is
s* : S zsö®»m3a-• -j , '

't'&f-S*?'' -$y'> 
hX-XL-: ; :- v -: * ta ájj s fw .Hr /

k

M

suaoaáj Simon pAl
BUDAPEST, VI.. VACZl-KORUT 23. SZ. 4

100 szoba 2-20 K-tó! feljebb kiszolgál kínai ét villanyvi­
lágítással együtt. Fürdők, elegáns kávéi; Lz. étterem és 
•öixaaraok a házban. Villamos vasúti megállóhely <lz 

Összes pályaudvarok és halók leié.

200 kényelmei lakószobával
A legszolidabb kezelés.33HÍ

Ai”,

VeHgSSw— y ---
«ESW /IpIlFpsnnmtwnr

R L haj FESTŐ-SZERREL.

«6 * lí L d B ^ • I
® ® I D i
^yUr

^sanwfiB^
MINDENÜTT KAPHATÓ

>í..í;?ö~;s'

/rí?/7í//5efok kerestetneh-
~ ■'ll11

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sót
ránezok is eltűnnek az arezrój., 

a valódi angol ~
FÉLE llííí

használata által.
Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 120, K.

y&iCff;

I Ä BALASSA KORNÉL eJgESSS»»
UH

5.» vív*ES*-- - fríSS

képes árjegyzék ingyen.
(kX>-Avs !'é •,-iTS; y . i , g ,

s 5. I Bg Ő gj k pä I• ’í’i'ssiitfinsiaJ-A.-' -s'-'—^
ti

-félerészv társaság 
megóvó-intézete
az első és legnagyobb.

W^cagj Budapest, O-utcza 42, 44 ,sa- 'U millió resivéoy- 
M ját ráz), 45, 49, és Uj-utca 43. Kt

4^| Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak 
& ^Lsáx^^pl terjedve és eísőranguak.

' 1

5»L jJJL li

■  ■■iiii^ ni ni I ■ .in ■ mim im.I» ■ III iii-i iiinn r " in
SZAKVÉLEMÉNY.

A MÁLNÁS1 S1CULIÄ GYÓGYFORRÁS'
kiváló összetételű égvényes sós savanyuviz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és béícsaíorna huntíos bántalmainál, úgy­
szintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. ló hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniája es a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen. Á „Siculiau-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyestiese oszlató hatást fejt ki a női medencze szervek 
idült izzadmányalnál A tüdőgümőkór kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes 
nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhi- E p 
zás és idült kőszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest. 1905 január 8. Dr. Korányt Frigyes,
tgyeirari tanfir. lórenűihúzi tag a M Tud Akad. tagja, itt» tib 

StétkOtdi a Kezelő tulajdonos „S1CULIA” természet es szénsavat sürtiő gyár r t MALN ASFÜRDÓN Háromszék 

»m. Czim : S1CULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapesten : IV.. Muzeum-körui 7 . és minden nagyobb városban

Kérjük a S1CUL1A névre figyelni!! i “gsg

sewet
ßzab.

EM
az ößßzzc, \ölép- í

•iß 1^°Sáliban a Ic^jobhan b~- \

■Magyar tömi
Atih/DEHöTr Kapható.^#j

Köhögésben
I szenvedők

használjak a kitűnő jóságu ős 
* kellemes izü

Kaiser-féle
Mell karamellákat
*)^ A ( \ szavahihető bizonyítvány 
(W í Ttw gz/,j ezen yZet* biztos ha 
t ásárő! köhögésben, katarrusban és 

einyálkásodás esetén.
= Egy csomag 20 és 40 fillér. =
Csak az a valódi, melynek véd­
jegyén „három fenyő1 van. Kap­
ható Zalaegerszegen Schmidt Győző 

cukrásznál.

55 AYER“ gépgyár

Á milliókra menő fizetésképtelenségek
arra kényszerítik a posztógyárosokat, hogy 
felhalmozott áruikat, mintsem azokat bizony­
talan fizetőknek hitelezzék, inkább tetemes 
árengedménnyel készpénzfizetés ellenében a 
közönség rendelkezésére bocsássák. Ezen 

akció keresztülvitelére az

Országos Posztóimtól! Áruház
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 4 B.
vállalkozott. Vidékre szétküld utánvéttel 
egy férfiöltönyre 3 méter finom fekete, 
sötétkék, szürke vagy barna posztót vagy 

kamgarnt
CSAK 8 FORINTÉRT.

Ajánljuk hogy rendeljen, mert a készlet 
előreláthatólag nem tart sokáig. Mintákat 

a nagy forgalom miatt nem küld.

j*

&

8$

£9
U

vas- és fémöntőda részvény-társaság SZOMBATHELY. 
Raktár: Budapest, Lipót-körut 15.

Készít mindennemű

Gazdasági gépeket,—Benzin- és szívó- gázmotorokat,^
Benzin-motoros csépiőkészietek.

Legolcsóbb üzemi Tűzveszély kizárva!

•fe

Hl

í T'-fáz 1 !?%*&.--------t: --Zt • --------r/-- -.Sí •
k Xk'\"<fr;k\

rríjo

mh
iSkkkL: L'S “ 'k- -Ms® rí -

Uj hengerszékek, minden e szakmába vágó gép 
gyártása. Teljes műmalmi berendezések.

= Legújabb szerkezetű csavaros és szabad. 
■ víznyomásu borsajtók.

világbirü amerikai arató és kaszáié 
gépek magyarországi kizárólagos képvi­

selősége.
Képes árjegyzék ingyen és bérmetve. — Kívánatra minden szükségletre

külön költségvetés.

Osborne D. Mi.-féle

ni

)V

all
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Faragó Béla
etátz. és klr. udvari szállító

Zalaegerszegen.

«o2
• 3

2 E
5 » 
ja = 
•g Z ® a
« * »J

>1bal»
IQ<<N<*

<í►3FI*1»

Ajánl díszfenyőket 70 leg­
érdekesebb, a sötétzöldtől ezüstös­
kék- és aranysárgáig változó szí­
nezetű fajban drbonkint 40 fillértől 
40 koronáig. Úgyszintén minden­
fajta erdei tűlevelű facsemetéket, 
lombfacsemetéket, díszbokrokat, 
rózsákat, gyümölcsfa-vadoncokat, 
élősövényeket és magvakat.

FIGYELEM!
Megbízható legjobb minőségű 

hírneves

valódi szepességl

lenvászon és 
damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható.
A késmárki gyár bejegyzett 

védjegye:

Késmárki mt,y Hen

gyártmány 
ctak az,

VE 0- 

EGY.

HAZAI IPAR!

védjeggyel
van

ellátva.

Me. Cormick Harvesting Machine Company
(Chicagói aratógép.)

KNECHT E. 1, igazgató. Budapest, V., Váczi-ut 30.

*

Gyártmányok: Kévekötőgép, „Daisy'’ marokrakó aratógép, fűkaszálógép, széna- 
gyűjtő gereblye és „Manila" kévekötőfonál gyártmányai. Amerikai tárcás 
boronák, rugós boronák, culti vátorek, szénaforgatók, kukorica-ve tógépek. 

Katalógusok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk.

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Budapest.
Közhírré tesszük, miszerint a

Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársulattal Nagykanizsán
törlesztéses jelzálog-kölcsön üzletek felvétele céljából megállapodásra léptünk.

A kölcsönök iránt érdeklődők nevezett intézetnél minden tekintetben 
kimerítő' felvilágosítást és tájékozást nyerhetnek.

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.

Mi a szösz? ... A papa meg­
engedte, hiszen

Jacobi-féle antinikotin 
= cigarettahüvely. =

Gyár: Bécs, Piaristengasse.
»HW.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA

\

A Zalamegyei

Központi Takarékpénztár Részvénytársasáa
Zalaegerszegen

pályázatot hirdet egy

könyvelő gyakornoki állásra,
amelyre csak olyanok pályázhatnak, akik 
kelló' elméleti szakképzettséggel bírnak és 
az állást azonnal elfoglalhatják.

Okmány másolatokkal felszerelt pályá­
zatok az alul irt e.imre beadhatók.

Zalamegyei központi takarékpénztár 
részvénytársaság igazgatósága.

MAGYAR0RS1A61 KÖZPONT:
ETERNIT JftÜVEK HATSCHEKlAJOS

BUDAPEST VLANDRÁSSY-ÚT33.

Ingyen látványosság!
írjon egy levelezőlapot s megkapja 
ingyen és bérmentve ruhaSZÖVBt

.. ■■■ és mosószövet ......=

minta­
gyűjteményemet.

Az árak olcsóbbak mint bárhol.

B. SCHIFF
első és legnagyobb női ruhaszövet, úri 
ruhaszövet, mosószövet és vászon neműek 

szétküldés! áruháza.

Becs, I., Fleischmarkt 6.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


